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Legislativní limit pro průměrné roční koncentrace PM2,5 činí 20 µg/m3. Překročení 
tohoto limitu nikde nehrozí, a to ani při započtení stávajícího pozadí, které činí max. 11,0 
µg/m3. 

 
Benzen 
Nejvyšší modelem predikované průměrné roční koncentrace benzenu, vnesené do území 

vlivem záměru, leží pod 0,00035 µg/m3. Obytná zástavba leží mimo faktický vliv zdroje. Vliv 
vyvolané dopravy je velmi nízký  a především směrem k jihu zaniká na pozadí. 

Legislativou stanovený limit činí 5 µg/m3 pro průměrné roční koncentrace. Překročení 
tohoto limitu nikde s rezervou nehrozí, a to ani při započtení stávajícího pozadí, které pro 
zájmové území činí cca 0,7 µg/m3. 

 
Polycyklické aromatické uhlovodíky vyjádřené jako benzo(a)pyren  
Nejvyšší modelem predikované průměrné roční koncentrace benzo(a)pyrenu, vnesené 

do území vlivem záměru, leží všude pod 0,00015 ng/m3. Jedná se o velmi nízké koncentrace 
bez faktického vlivu na kvalitu ovzduší zájmového území. Vliv vyvolané dopravy je velmi 
nízký  a především směrem k jihu zaniká na pozadí. 

Legislativou stanovený limit činí 1 ng/m3 pro průměrné roční koncentrace. Překročení 
tohoto limitu nikde s rezervou nehrozí, a to ani při započtení stávajícího pozadí, které pro 
zájmové území činí cca 0,9 ng/m3. 

 
3. Legislativní rámec (imisní limity) 
 
Imisní limity jsou stanoveny přílohou č. 1 k zákonu č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší. 

Hodnoty imisních limitů jsou vyjádřeny v μg.m-3 a vztahují se na standardní podmínky - 
objem přepočtený na teplotu 293,15 K a atmosférický tlak 101,325 kPa. 

 
Imisní limity vyhlášené pro ochranu zdraví lidí a maximální počet jejich překročení 

Znečišťující látka Doba průměrování Imisní limit Maximální počet překročení 

Ochrana zdraví 

Oxid uhelnatý max. denní 8hod 
klouzavý průměr 10.000 µg.m-3 0 

Oxid siřičitý 1 hodina 350 µg.m-3 24 
Oxid siřičitý 24 hodin 125 µg.m-3 3 
Oxid dusičitý 1 hodina 200 µg.m-3 18 
Oxid dusičitý 1 rok 40 µg.m-3 0 
Částice PM10 24 hodin 50 µg.m-3 35 
Částice PM10 1 rok 40 µg.m-3 0 
Částice PM2,5 1 rok 20 µg.m-3 0 

Benzen 1 rok 5 µg.m-3 0 
Benzo(a)pyren 1 rok 1 ng.m-3 0 

Ochrana ekosystémů 
Oxidy dusíku 1 rok 30 µg.m-3  
 
4. Kumulativní vlivy 
 
S ohledem na povahu záměru a jeho situování (viz výsledky Rozptylové studie) nehrozí 

ve smyslu kvality ovzduší vznik žádných negativních kumulativních či synergických vlivů. 
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5. Souhrn 
 
Veškerá výše uvedená tvrzení se opírají o modelový výpočet, založený na určitých 

předpokladech intenzit dopravy uvažovaných pro danou lokalitu, emisních charakteristikách 
zdrojů v prostoru lomu a dále na klimatických podmínkách specifikovaných větrnou 
(stabilitní) růžicí vypracovanou v ČHMÚ. Všechny hodnoty je tudíž třeba brát jako více či 
méně přesný odborný odhad zatížený těžko kvantifikovatelnou chybou. Jelikož byla při 
modelování v rámci nabízejících se dat použita vždy nejméně příznivá varianta, lze výsledný 
soud považovat za značně konzervativní. Realita bude s velkou pravděpodobností příznivější. 

 
6. Vlivy na změny klimatu 
 
Následující text hodnotí záměr z hlediska případné změny klimatu a to ve vztahu k 

relevantním klimatickým a energetickým cílům, definovaným opatřením Politiky ochrany 
klimatu v ČR, cílům Strategie přizpůsobení se změně klimatu v podmínkách ČR a cílům 
Národního akčního plánu adaptace na změnu klimatu, které jsou dostupné na stránkách MŽP.  

Při hodnocení byla řešena a hodnocena následující hlediska: (1) Zmírňování (mitigace) 
změny klimatu záměrem, (2) Vliv záměru na přizpůsobení se změně klimatu (adaptaci) a (3) 
Zranitelnost záměru vůči dopadům změny klimatu.  

Hodnocení vychází z přímých a nepřímých emisí skleníkových plynů, jejichž zdrojem je 
navrhovaný záměr samotný nebo ve spojení s jinými (viz kapitola č. B.III.1. Množství a druh 
předpokládaných reziduí a emisí, Skleníkové plyny). Zohledněny byly i případné dopady 
záměru na přírodní oblasti, které pomáhají množství skleníkových plynů v ovzduší snižovat a 
ve kterých jsou tyto plyny přirozeně akumulovány a mohou se v důsledku realizace záměru 
případně uvolňovat (např. přírodní stanoviště, půdy, mokřady, lesy, aj.).  

Hlavním cílem Politiky ochrany klimatu v ČR je stanovit vhodný mix nákladově 
efektivních opatření a nástrojů v klíčových sektorech, které povedou k dosažení cílů ČR v 
oblasti snižování emisí skleníkových plynů následovně: 

- snížit emise ČR do roku 2020 alespoň o 32 Mt CO2ekv. v porovnání s rokem 2005 
- snížit emise ČR do roku 2030 alespoň o 44 Mt CO2ekv. v porovnání s rokem 2005 
Dlouhodobé indikativní cíle Politiky ochrany klimatu v ČR 
- směřovat k indikativní úrovni 70 Mt CO2ekv. vypouštěných emisí v roce 2040 
- směřovat k indikativní úrovni 39 Mt CO2ekv. vypouštěných emisí v roce 2050 
Dokument dále specifikuje „politiky a opatření“ pro kategorie 5.1. až 5.8, přičemž pro 

záměr není relevantní žádná z kategorií zde uvedených. 
 
Strategie přizpůsobení se změně klimatu v podmínkách ČR definuje v příloze č. 4  

souhrn adaptačních opatření (celkem 68) pro kategorie „Lesní hospodářství, Zemědělství, 
Vodní režim v krajině a vodní hospodářství, Urbanizovaná krajina, Biodiverzita a 
ekosystémové služby, Zdraví a hygiena, Cestovní ruch, Doprava, Průmysl a energetika, 
Mimořádné události a ochrana obyvatelstva a životního prostředí“. Následující tabulka 
hodnotí vlivy záměru vůči relevantním opatřením. 

 
Vymezení vlivů záměru vůči relevantním opatřením 

Urbanizovaná krajina 
Opatření k minimalizaci povrchového odtoku Záměr respektuje 
Opatření k redukci znečištění povrchového odtoku Záměr respektuje 

Průmysl a energetika 
Opatření průmyslových zařízení a jejich bezpečnosti Záměr respektuje 
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Národní akční plán adaptace na změnu klimatu specifikuje cíle č. SC1 až SC34. 
Žádný z těchto cílů není vůči záměru relevantní. 

Souhrnně lze konstatovat, že posuzovaný záměr je bez významných kladných či 
záporných vlivů na zmírňování případné změny klimatu (vliv na mitigaci změny klimatu), 
jakož i na přizpůsobení se změně klimatu (adaptaci na změnu klimatu). Samotný záměr není 
zranitelný vůči dopadům případné změny klimatu. 

Vzhledem ke své podstatě a malému rozsahu odlesnění je záměr bez významných vlivů 
na přírodní prvky a zdroje, které přirozeně plní stabilizační a ochrannou funkci v dotčeném 
území a které mohou zmírňovat projevy případné změny klimatu. V zájmovém území nelze 
doložit žádné jiné změny klimatu než přirozené a záměr je v tomto směru adaptován 
adekvátním způsobem, který odpovídá jeho faktickému určení, tj. technické řešení záměru 
odpovídá legislativě a normám. Samotný záměr není z klimatického hlediska nijak zranitelný. 
Jelikož se v zájmovém území nevyskytují žádné extrémní klimatické jevy (kupř. dlouhodobé 
sucho, přívalové povodně vlivem změn klimatu, zvyšování teplot, extrémní meteorologické 
jevy či přírodní požáry), není nutné budovy nijak zastiňovat, či volit materiály se speciální 
odolností vůči extrémním teplotám. V zájmovém území nehrozí výskyt abnormálních období 
sucha, aby bylo v tomto smyslu třeba činit speciální opatření. Veškerá dešťová voda je 
retenována a následně zpětně zužitkována 
 

Kapitola D.1.2. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 
 Souhrn Odůvodnění 
1. Vlivem realizace záměru nebude se značnou 

rezervou docházet k překračování imisních limitů. 
Obytná zástavba se nachází zcela mimo faktický 
vliv záměru. 

Viz výsledky Rozptylové studie. 

2. Vzhledem ke vzdálenosti záměru od obytné 
zástavby a používaným technologiím nebude 
záměr významným zdrojem prachu. 

Žádný takovýto zdroj nebude do území vnesen. 

3. Obydlené lokality nebudou obtěžovány 
nepříjemným pachem. 

Vlivem realizace záměru nebudou do území vneseny 
žádné pachové látky. 

4. Záměr je bez významných vlivů na změny klimatu. Vlivem realizace záměru nebudou vznikat žádné látky, 
které by měly potenciál významnějším způsobem 
ovlivňovat klima. 

 
D.1.3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické 

charakteristiky 
 
D.1.3.1. Legislativa 
Hlukem se obecně rozumí akustický signál, jehož působení člověka poškozuje, ruší, 

obtěžuje. Nadměrný hluk většinou nemá na lidské zdraví okamžitý účinek, nýbrž se projeví až 
po delší době. Tuto skutečnost zohledňuje i hygienický limit (hodnota ekvivalentního 
akustického tlaku LAeg,T), který vychází z celoživotní expozice jedince. Citlivost konkrétních 
osob vůči účinkům nadměrného hluku se přitom značně liší - cca 10 % osob je vůči 
negativním účinkům hluku odolná, ale naopak 10 % osob je značně citlivých. U většiny 
populace platí, že s nárůstem hluku roste i narušení faktorů pohody (obtěžování hlukem). 

 
Hluk z užívání provozovny 
Limit se vztahuje na standardní provoz kamenolomu, tedy skrývka, doprava uvnitř 

areálu, chod technologické linky na zpracování kameniva a expedice. Hodnoty hluku z 
užívání provozovny se vyjadřují ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,T. V denní 
době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících nejhlučnějších hodin (LAeq,8h), v noční 
době nebude provozovna užívána. 
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Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A, s výjimkou hluku z 
leteckého provozu a vysokoenergetického impulsního hluku, se stanoví součtem základní 
hladiny akustického tlaku A LAeq,T = 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu chráněného 
prostoru a denní a noční době podle přílohy č. 3 k NV 272/2011 Sb. 

 
Hluk z odstřelů 
Vysokoenergetickým impulsním hlukem se rozumí hluk tvořený zvukovými impulsy ve 

venkovním prostoru, jejichž zdrojem jsou výbuchy v lomech a dolech, sonické třesky, 
demoliční a průmyslové procesy s pomocí výbušnin, střelba z těžkých zbraní, zkoušky 
výbušnin a další zdroje výbuchů, jejichž ekvivalentní hmotnost trinitrotoluenu překračuje 25 
g, a podobné zdroje. Určujícím ukazatelem vysokoenergetického impulsního hluku je 
ekvivalentní hladina akustického tlaku C LCeq,T a současně průměrná hladina expozice zvuku 
C LCE jednotlivých impulsů. V denní době se stanoví pro 8 souvislých a na sebe navazujících 
nejhlučnějších hodin (LCeq,8h), v noční době se odstřely provádět nebudou. 

Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku C vysokoenergetického 
impulsního hluku se stanoví pro denní dobu na LCeq,8h = 83 dB. 

 
Hluk z dopravy 
Pro hluk z dopravy na pozemních komunikacích a dráhách se ekvivalentní hladina 

akustického tlaku A LAeq,T stanoví pro celou denní (LAeq,16h) a celou noční dobu (LAeq,8h). 
Hygienický limit ekvivalentní hladiny akustického tlaku A se stanoví součtem základní 

hladiny akustického tlaku A LAeq,T se rovná 50 dB a korekcí přihlížejících ke druhu 
chráněného prostoru a denní a noční době podle přílohy č. 3 k nařízení vlády č. 272/2011 Sb. 
Chráněné objekty jsou zasaženy především hlukem z provozu na silnicích I/27 a I/7, případně 
na lokálních silnicích 3. třídy, které byly umístěny a povoleny rozhodnutím před 1. lednem 
2001. Hygienické limity pro hluk z automobilové dopravy jsou tedy stanoveny na LAeq,T = 68 
dB pro den, noční doba není posuzována, není řešenou provozovnou ovlivněna. 

 
D.1.3.2. Vliv záměru na chráněné venkovní prostory staveb a chráněné venkovní 

prostory 
 

Výsledky výpočtů – skrývka 
Bod # Adresa Vypočteno 

(dB) 
Nejistota 

(dB) 
Limit 
(dB) 

Hodnocení 

1 Bukov 31 34.4 2.0 50.0 Vyhovuje 
2 Bedlno 35 22.1 2.0 50.0 Vyhovuje 
3 Chotěšov 4 47.0 2.0 50.0 Vyhovuje 
4 Bílenec 28 49.2 2.0 50.0 Vyhovuje 

 
V počáteční fázi skrývky, před vybudováním protihlukového valu, což je stav 

zachycený v této modelové situaci, se bude hluk nejintenzivněji šířit na body 3 a 4, kde za 
příznivých meteorologických podmínek může být nárazově slyšitelný i při dodržení 
hygienického limitu. Tento stav bude trvat do doby, než dojde k odtěžení prvních etáží, 
vybudování kompletního protihlukového valu a zahloubení těžby. 
 

Výsledky výpočtů – těžba – režim den 
Bod # Adresa Vypočteno 

(dB) 
Nejistota 

(dB) 
Limit 
(dB) 

Hodnocení 

1 Bukov 31 31.2  2.0  60.0  Vyhovuje 
2 Bedlno 35 31.9  2.0  60.0  Vyhovuje 
3 Chotěšov 4 35.3  2.0  60.0  Vyhovuje 
4 Bílenec 28 48.2  2.0  60.0  Vyhovuje 
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Výsledky výpočtů – těžba – režim noc 

Bod # Adresa Vypočteno 
(dB) 

Nejistota 
(dB) 

Limit 
(dB) 

Hodnocení 

1 Bukov 31 33.1  2.0  40.0  Vyhovuje 
2 Bedlno 35 34.8  2.0  40.0  Vyhovuje 
3 Chotěšov 4 29.4  2.0  40.0  Vyhovuje 
4 Bílenec 28 26.7  2.0  40.0  Vyhovuje 

 
V noční době bude kamenolom provozován pouze ve výjimečných případech, v chodu 

bude pouze technologická linka na zpracování kamene. Nebude probíhat těžba, doprava 
vytěženého kamene ke zpracování a expedice kameniva. V areálu kamenolomu tedy nebude 
probíhat žádná automobilová doprava.  

U technologické linky na zpracování kamene bude zřízena mezideponie suroviny, která 
bude plněna v denní době. V případě nočního provozu pak bude surovina např. kolovým 
nakladačem, z této mezideponie odebírána a vkládána do násypky technologické linky. Noční 
provoz bude zaveden až po zahloubení kamenolomu a vybudování protihlukového valu. Do 
této doby nebude přesah činnosti do noční doby umožněn. 
 
Výsledky výpočtů – odstřely 

Bod # Adresa Vypočteno 
LCeq,8h (dB) 

Nejistota 
(dB) 

Limit 
(dB) 

Hodnocení 

1 Bukov 31 77.9 - 83.0 Nepřekračuje 
2 Bedlno 35 76.0 - 83.0 Nepřekračuje 
3 Chotěšov 4 75.3 - 83.0 Nepřekračuje 
4 Bílenec 28 78.3 - 83.0 Nepřekračuje 

 
S ohledem na očekávanou nízkou frekvenci odstřelů (max. 1 denně, reálně však cca 1 

týdně), je předpoklad dodržení hygienického limitu vysokoenergetického impulsního hluku 
LCeq,T = 83 dB s dostatečnou rezervou, pokrývající i případnou vyšší nejistotu zvolené metody 
výpočtu. 

 
Souhrn 
Jak je zřejmé z otištěných hlukových map v Akustické studii a vypočtených hodnot v 

referenčních bodech zvolených na nejexponovanějších stavbách pro bydlení ve vztahu k 
řešenému záměru, při užívání provozovny posuzovaným způsobem nedojde k překročení 
hygienických limitů hluku pro den ani noc ve venkovním chráněném prostoru 
nejexponovanějších staveb pro bydlení. 

Protihluková opatření, navržená zpracovatelem Akustické studie, jsou zahrnuta do 
popisu záměru (viz kapitola č. B.I.6.2. Stručný popis technického a technologického řešení, 2. 
Organizační zajištění provozu z hlediska minimalizace vlivů na životní prostředí) a stanou se 
pro investora závaznými. 

 
D.1.3.4. Vlivy vibrací 
 
Hygienický limit vibrací za dobu jejich působení v chráněných vnitřních prostorech 

staveb vyjádřený průměrnou váženou 
a) hladinou zrychlení vibrací LawT = 75 dB, nebo 
b) hodnotou zrychlení aewT = 0,0056 m/s2 
Hygienické limity vibrací uvedené v odstavci 1 v chráněných vnitřních prostorech 

staveb se vztahují na horizontální a vertikální vibrace v místě pobytu osob a k době trvání 
vibrací T. 
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Z hlediska seismických účinků jsou v samostatné studii (viz příloha Oznámení) 
stanovena taková opatření, aby byly naplněny limity seismického zatížení okolí dle ČSN 73 
0040. Tato opatření se vztahují zejména k ochraně objektů mobilního vysílače, který se 
nachází v blízkosti uvažovaného lomu. Zástavba okolních obcí je dostatečně vzdálena a 
nebude negativně ovlivněna těžební činností, zejména trhacími pracemi v lomu. 

Z hlediska akustických a fyziologických účinků trhacích prací na okolí je situace s 
ovlivněním okolí obdobná té seismické. Zástavba obcí v okolí je v dostatečně velké 
vzdálenosti, než by mohla být negativně ovlivněna.  

Objekt vysílače mobilního operátora je osazen vyhlídkovou plošinou a plní také funkci 
rozhledny. Při provádění trhacích prací v lomu bude rozhledna dočasně znepřístupněna 
veřejnosti, což bude řešeno v rámci bezpečnostních opatření v samostatné dokumentaci – pro 
povolení trhacích prací, která je schvalována samostatným správním řízením až po povolení 
těžby suroviny v lomu. 

 
Kapitola D.1.3. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Vlivem realizace záměru nebude docházet k překračování 

hygienických limitů. 
Viz výsledky Akustické studie. 

2. Vlivem realizace záměru nehrozí negativní ovlivnění okolní 
zástavby seismickými vlivy trahcích prací. 

Viz výsledky Seismické studie. 

3. Záměr nebude limitovat rozvoj území navržených platným 
územním plánem k obytné zástavbě. 

Žádné takovéto plochy se v potenciálně 
ovlivněném okolí nenacházejí (viz 
územní plán). 

 
 

D.1.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 
 
D.1.4.1. Podzemní voda 
 
Kvalitativní vlivy na podzemní vodu 
Kromě dešťových vod budou do těžebny přitékat také podzemní vody z okolního 

horninového prostředí, to jednak ze svrchních sedimentů tvořících skrývku a dále z těžené 
polohy. Důlní vody (atmosférické srážky dopadající do prostoru lomu a přítok podzemních 
vod) budou stékat po povrchu lomových stěn do nejnižšího místa lomu. Jelikož horniny 
ložiska neobsahují snadno rozpustné minerály, nebude docházet ke změně chemismu těchto 
vod a jejich následný zásak do podloží nijak neovlivní kvalitu podzemních vod v okolí místa 
realizace záměru. 

Potenciální riziko znečištění podzemních vod představují pouze případné havárie 
těžební a dopravní techniky spojené s únikem provozních látek a pohonných hmot. Pakliže by 
k takovému úniku došlo, jednalo by se o jednorázovou bodovou záležitost s čistě lokálním 
účinkem. Její sanace by navíc byla jednoduchá … odtěžení horniny v okolí úniku. Jedná se o 
velmi malé riziko, které je snadno eliminovatelné dodržováním provozní kázně a důslednou 
kontrolou plnění povinností vyplývajících z provozních řádů. 

Splaškové vody ze sociálních zařízení budou jímány v nepropustné jímce a následně 
vyváženy na ČOV. 

Nikde v okolí se nenacházejí žádné využívané zdroje podzemní vody resp. ochranná 
pásma, která by mohla být záměrem ovlivněna. 

 
Kvantitativní vlivy na podzemní vodu 
Narušení vodonosných horizontů vlivem realizace záměru s negativním dopadem na 

vodní zdroje lze vzhledem k situování záměru vyloučit. Nikde v okolí zájmového území se 
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žádné využívané zdroje pitné vody nenacházejí.  
Souhrně lze konstatovat, že v souvislosti s posuzovaným záměrem otvírky a těžby 

ložiska nevyhrazeného nerostu stavebního kamene nebyly zjištěny vlivy a jiné okolnosti, 
které by z hydrogeologického hlediska realizaci záměru bránily (viz Hydrogeologická studie 
v příloze Oznámení). Realizací posuzovaného záměru nedojde k významněji nepříznivým 
vlivům na režim hydrogeologické struktury, na hydrogeologické poměry ani na jiné chráněné 
zájmy závislé na hydrogeologických poměrech. 

Řízenou realizací záměru lze dosáhnout vzniku významného krajinného prvku vodní 
plochy s cennými ekosystémy, umožňujícími na lokální úrovni zlepšení zadržování vody 
v krajině a zlepšení možností vodohospodářského využití území.  

Nahromaděné důlní vody budou přednostně sloužit pro potřeby těžební technologie, 
jejich případné přebytky budou vypouštěny do nejbližší vhodné vodoteče. Touto nejbližší 
vhodnou vodotečí evidovanou v centrální evidenci vodních toků (CEVT, viz HEIS VÚV, 
T.G.M) je Bílenecký potok a jeho dva bezejmenné pravostranné přítoky.  Z hydrologického 
hlediska se jako vhodnější jeví vzdálenější bezejmenná vodoteč 1, jelikož je k ní již 
vybudován vhodný propustek pod silnicí I/27 a jedná se o vodoteč se stálejším průtokem, 
nicméně po případném vybudování propustku (např. formou maloprofilového protlaku) pod 
silnicí je vhodná i vodoteč 2. Po stránce kvalitativní se bude jednat o hydrochemicky 
nepozmněněné podzemní vody, jejichž vypouštění do povrchové vodoteče nemůže mít na 
kvalitu vod ve vodoteči žádný významněji nepříznivý vliv. Rovněž z hlediska bilančního 
budou případně vypouštěné důlní vody představovat množství vod, které do dané vodoteče 
Bíleneckého potoka již v současnosti přitéká prostřednictvím skrytého podzemního příronu a 
nemůže tak dojít ani k významnějšímu vlivu na celkovou velikost průtoků v dané vodoteči. 

S posuzovaným záměrem lze z hydrogeologického hlediska vyslovit souhlas. 
 
D.1.4.2. Povrchová voda 
 
Kvalitativní vlivy na povrchovou vodu 
Vzhledem k nepřítomnosti vodoteče či vodní nádrže v blízkosti místa realizace záměru 

lze vyloučit jakékoliv nebezpečí ovlivnění kvality povrchové vody. Podstatou záměru navíc 
není vnesení žádných látek s potenciálem ohrozit kvalitu povrchové vody. Záměr je situován 
mimo záplavové území. Záměr není situován do kontaktu s žádným útvarem povrchových 
vod. 

Souhrnně lze konstatovat, že vlivem realizace záměru nehrozí ovlivnění kvality vody v 
žádné vodoteči či nádrži. Žádná takováto vodoteč či vodní nádrž se zde navíc ani nenacházejí.  

 
Kvantitativní vlivy na povrchovou vodu  
V kontaktu se zájmovým územím se nenachází žádná pravidelná vodoteč. V současné 

době je celé zájmové území pokryto lesem a důsledkem záměru zde vznikne lomová jáma, 
čímž se mírně změní povrchový odtok dešťové vody. Srážková voda se nyní buď zasakuje do 
podloží nebo dochází k její evapotranspiraci, a to buď přímo nebo prostřednictvím vegetace. 
V území nedochází k žádnému soustředěnému odtoku dešťových vod a nejsou zde ani patrné 
žádné erozní rýhy či podmáčené plochy. I po zahájení těžby se většina vody zasákne do 
podloží, část se odpaří a část bude odvodňovacím systémem svedena do nejnižší partie lomu, 
kde bude zadržena a následně využita k realizaci protiprašných opatření uvnitř lomu. 

Vlivem realizace záměru nebude docházet k převádění vody mezi sousedními povodími.   
 
D.1.4.3. Ovlivnění zásobování pitnou vodou 
Záměr je bez jakýchkoliv vysledovatelných vlivů na zásobování pitnou vodou. 
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D.1.4.4. Vliv záměru na stav dotčených vodních útvarů povrchových či podzemní 
vod 

Vliv záměru na stav dotčeného vodního útvaru povrchových či podzemních vod byl 
posouzen dle Metodického pokynu sekce vodního hospodářství Ministerstva zemědělství a 
sekce technické ochrany životního prostředí Ministerstva životního prostředí k posouzení 
možnosti vlivu záměru na stav dotčených vodních útvarů (primární posouzení) [§ 23a zákona 
č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších 
předpisů].  

Záměr není v kontaktu s žádným útvarem povrchových vod.  
Zájmové území se nachází v útvaru podzemních vod v základní vrstvě č. „51310 

Rakovnická pánev“ (kvantitativní stav: dobrý, chemický stav: nedosažení dobrého stavu). 
S odvoláním na údaje v kapitolách „B.II.2. Voda“ a „B.III.2. Odpadní vody“ je možno 

konstatovat, že vlivem realizace záměru: 
a) nedojde ke zhoršení chemického stavu vodních útvarů vstupem znečištění (přímým 

vlivem) resp. realizace záměru neznemožní dosažení dobrého stavu vodních útvarů 
b) přímým vlivem nedojde ke zhoršení ekologického stavu/potenciálu útvaru povrchových 

vod  
c) přímým nebo nepřímým vlivem nedojde ke zhoršení ekologického stavu/potenciálu 

útvaru povrchových vod vlivem nové změny fyzikálních poměrů vodního útvaru resp. 
nepřímým vlivem nedojde ke zhoršení chemického stavu povrchových vod vlivem nové 
změny fyzikálních poměrů vodního útvaru resp. nepřímým vlivem nedojde ke změně 
hladin útvarů podzemních vod vlivem nové změny fyzikálních poměrů vodního útvaru, 

d) přímým vlivem nedojde ke zhoršení kvantitativního stavu útvaru podzemních vod 
vlivem změny hladiny vodního útvaru, 

e) nedojde ke zhoršení ekologického stavu útvaru povrchových vod 
Souhrnem lze konstatovat, že vlivem realizace záměru (jeho přímých či nepřímých 

vlivů) nehrozí ve smyslu § 23a odst. 7 zákona č. 254/2001 Sb. zhoršení stavu/potenciálu 
útvaru povrchových vod ani nebude zabráněno dosažení dobrého stavu útvaru 
povrchových vod (a to ani v kumulaci s jinými záměry stávajícími či připravovanými). To 
samé platí i o cílech pro útvar podzemních vod. 

 
Kapitola D.1.4. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Záměr nebude mít vliv na jímané zdroje podzemní 

vody resp. jejich ochranná pásma. 
Nikde v okolí se žádné nenacházejí. Viz územní plány 
okolních obcí. 

2. Zasakované důlní vody nijak neovlivní kvalitu 
podzemních vod v okolí místa realizace záměru. 

Horniny ložiska neobsahují snadno rozpustné minerály 
a nebude tudíž docházet ke změně chemismu důlních 
vod. 

3. Lze vyloučit jakékoliv nebezpečí ovlivnění kvality 
povrchové vody. 

Nikde v okolí se nenacházejí žádné vodoteče či vodní 
nádrže. 

4. Záměr nebude mít za následek významnější změny 
odtokových poměrů daného území. 

Stejně jako za existujícího stavu se i po zahájení těžby  
většina vody zasákne do podloží, část se odpaří a část 
bude odvodňovacím systémem svedena do nejnižší 
partie lomu, kde bude zadržena a následně využita 
k realizaci protiprašných opatření uvnitř lomu. 

 
D.1.5. Vlivy na půdu 
 
Zábor půdy 
Realizací záměru nedojde k žádnému záboru ZPF. 
Realizace záměru vyvolá potřebu trvalého záboru PUPFL. Celé území je zalesněno. 

Lesy na území obce Hořovičky zaujímají 396,99 ha, tj. 20,8 % území obce. Důsledkem 
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realizace záměru bude zábor lesa (PUPFL) na rozloze 23,84 ha tj. 1,2 % obce. Stávající 
lesnatost se tudíž sníží o 6 %, tj. na území obce budou plochy lesů po realizaci záměru činit 
19,6 %. Většina porostů je charakterizována jako lesy produkční, pouze v západní části území 
se jedná o lesy zvláštního určení, a to z důvodu ochrany svažitých ploch. Souhrnně lze 
konstatovat, že záměr je bez významných negativních vlivů na PUPFL. 

 
Čistota půdy a eroze 
Součástí záměru není cílené emitování žádných škodlivin do půdy. Případné havarijní 

úniky škodlivin a rizika z nich vyplývající jsou řešena v příslušných kapitolách Oznámení 
záměru. 

 
Vliv na organizaci obhospodařování zemědělského půdního fondu 
Organizace obhospodařování okolních polností nebude záměrem nijak ovlivněna. 

 
Kapitola D.1.5. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Vlivem realizace záměru nedojde k záboru ZPF. Takovéto pozemky se zde nenacházejí 
2. Důsledkem realizace záměru bude zábor PUPFL. Vliv záměru na lesnatost území obce Hořovičky bude 

nevýznamný a navíc se bude převážně  jednat o lesy 
produkční. 

3. Urychlení erozních procesů ve smyslu ohrožení 
zemědělských půd lze vyloučit. 

Dtto bod 1. 

4. Nehrozí žádné riziko znečištění půdy. Dtto bod 1. 
  
D.1.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 
 
1. Horninové prostředí a zdroje nerostných surovin 
Z podstaty věci vyplývá, že záměr bude mít vliv na horninové prostředí resp. na zdroje 

nerostných surovin. Jelikož ale budou zásoby nerostné suroviny na daném ložisku dobývány 
v souladu s požadavky horního zákona hospodárně, nelze tyto vlivy charakterizovat jako 
negativní. Těžba nebude mít žádný vliv na jiné zdroje nerostných surovin v okolí. Záměr není 
ve střetu s žádným chráněným ložiskovým územím, dobývacím prostorem a nezasahuje nad 
poddolované území. V podloží se nevyskytují žádná inženýrská díla. 

 
3. Skládkování 
Během činnosti v lomu bude vznikat omezené množství odpadů. Vzhledem 

k předpokládanému malému množství a dále i ke skutečnosti, že v regionu je v současné době 
dostatečná kapacita zařízení pro nakládání s odpady všech kategorií, nebude jejich 
odstraňování činit problémy. 

Provoz lomu bude generovat odpad, vznikající běžnou činností pracovníků. Lze 
očekávat především vznik odpadů skupiny 20 (komunální odpady z domácností a podobné 
živnostenské, průmyslové odpady a odpady z úřadů včetně složek z odděleného sběru) a dále 
odpady skupiny 15 (odpadní obaly absorpční činidla, čistící tkaniny, filtrační materiály a 
ochranné oděvy jinak neurčené). Provoz a drobná údržba technologie a mechanizace bude 
generovat zejména odpady skupiny 16 (odpady v katalogu odpadů jinak neurčené). Odpad 
bude shromažďován v prostoru lomu, jednotlivé druhy odpadů budou tříděny již v místě 
jejich vzniku a roztříděné budou shromažďovány v souladu s požadavky legislativy. Odpad 
bude předáván oprávněné osobě k odstranění či využití. 

Dle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech jsou z působnosti tohoto zákona těžební 
odpady vyjmuty v rozsahu, v jakém nakládání s nimi upravují jiné právní předpisy, což je 
v tomto případě zákon č. 157/2009 Sb., o nakládání s těžebním odpadem. Těžebním odpadem 



Otvírka nového ložiska nevyhrazeného nerostu stavebního kamene Bukov u Hořoviček 

 95
 
 

je odpad, kterého se provozovatel zbavuje nebo má úmysl nebo povinnost se ho zbavit, a 
který vzniká při ložiskovém průzkumu, těžbě, úpravě nebo při skladování nerostů a který 
podle zákona o odpadech náleží mezi odpad z těžby nebo úpravy nerostů. 

V zájmovém území bude postupně odtěžována skrývka, která bude ukládána na deponii 
v prostoru lomu. Následně se pak počítá s uložením tohoto materiálu do vytěženého prostoru, 
jako součást sanace a rekultivace, a to v souladu se schváleným plánem sanace a rekultivace, 
nakládání se skrývkami (případně s výklizy, tedy nejakostními partiemi ložiska). 

Souhrnně lze konstatovat, že záměr nebude významným zdrojem odpadů (co do 
množství i složení) a nakládání s nimi nebude představovat významnější zátěž pro životní 
prostředí. 

 
4. Změna topografie 
Vlivem těžby dojde k lokální změně reliéfu terénu. Z podstaty věci bude záměr 

vykazovat nevyrovnanou bilancí hmot – dobýváním suroviny dojde k odtěžení současného 
terénu, kde vznikne prohlubeň. Důsledkem záměru bude úbytek hmoty v objemu, který 
odpovídá kalkulovaným vytěžitelným zásobám suroviny a také příslušného množství skrývek. 

Skrývkové hmoty budou deponovány v prostoru kamenolomu a následně budou využity 
k sanaci a rekultivaci. Vzhledem k malému plošnému rozsahu kamenolomu a především 
k jeho situování do lesa, nebude změna topografie z většiny směrů vůbec patrná. Změna 
v terénu bude na střední vzdálenost patrná pouze od jihu resp. jihozápadu. Ani z těchto směrů 
ale nedojde z porušení severního horizontu, který na pozadí lomu zůstane zachován. Při 
pohledu od severu nedojde k žádné změně topografie. Vzhledem k tmavé barvě suroviny 
nebude lom příčinou významných vizuálních vjemů ani při vlastní těžbě. Po ukončení těžby a 
následné rekultivaci vznikne v území prostor, který jak vizuálně, tak především funkčně má 
potenciál vzniku kvalitního významného krajinného prvku (skalní stěny, postupně zarůstající 
vegetací a jezírko na dně). Kvalita tohoto prostoru bude záviset na kvalitě rekultivace resp. 
míry samovolné sukcese v území. 

 
Kapitola D.1.6. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Z podstaty věci vyplývá, že záměr bude mít vliv na 

horninové prostředí resp. na zdroje nerostných 
surovin.  

Jelikož ale budou zásoby nerostné suroviny dobývány 
hospodárně, nelze tyto vlivy charakterizovat jako 
negativní. 

2. Vlivem těžby dojde k lokální změně reliéfu terénu. Po ukončení těžby vznikne v území prostor, který má 
potenciál vzniku kvalitního významného krajinného 
prvku (skalní stěny, postupně zarůstající vegetací a 
jezírko na dně). Kvalita tohoto prostoru bude záviset na 
kvalitě rekultivace resp. míry samovolné sukcese 
v území 

3. Záměr není ve střetu s žádným chráněným 
ložiskovým územím, dobývacím prostorem a 
nezasahuje nad poddolované území. 

Žádné takovéto území sem nezasahuje. 

4. Záměr nebude významným zdrojem odpadů (co do 
množství i složení) a nakládání s nimi nebude 
představovat významnější zátěž pro životní 
prostředí. 

Během činnosti v lomu bude vznikat omezené množství 
odpadů. Provoz lomu bude generovat převážně jen 
odpad, vznikající běžnou činností pracovníků. Odpad 
bude tříděn a bude shromažďován v souladu 
s požadavky legislativy v prostor lomu. Následně bude 
předáván oprávněné osobě k odstranění či využití. 

 
D.1.7. Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy a biologickou rozmanitost 
 
Vztahy flóry a fauny jako základních složek ekosystémů a jednotlivých biotopů jsou 

úzce vzájemně závislé a proto je ovlivňuje řada shodných přímých i nepřímých vlivů. 
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Populace všech rostlin  a živočichů jsou v souladu s § 5 zákona 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny chráněny před zničením, poškozováním, sběrem či odchytem, který vede 
nebo by mohl vést k ohrožení těchto druhů na bytí nebo k jejich degradaci či k narušení 
rozmnožovacích schopností, zániku populace nebo zničení ekosystému, jehož jsou součástí. 
Mimoto jsou některé druhy živočichů v souladu s tímto zákonem zvláště chráněny.  

Z důvodu posouzení vlivů záměru na biotu byl v území zpracován aktuální biologický 
průzkum, který je přílohou Oznámení. 

 
D.1.7.1. Vlivy na faunu 
Při průzkumu brouků bylo nalezeno 214 druhů z 29 čeledí. Žádný z brouků nepatří ke 

zvláště chráněným druhům. Zaznamenané ptačí druhy (21 druhů) patří mezi poměrně hojné, 
obecně se v lesních porostech vyskytující. Z pohledu výskytu ptáků jsou významnými biotopy 
bučina při silnici, kde byly zaznamenány doupné stromy, dále dubová alej kolem silnice a 
lesní cesty. Na doupné stromy jsou vázáni hnízděním holub doupňák, datel černý a žluna 
zelená, v dubové aleji byl zaznamenán lejsek šedý. Světlé, rozvolněné porosty jsou vhodným 
potravním zdrojem, vyskytuje se tu větší množství hmyzu a semen.  

V území se nenacházejí žádné akvatické biotopy (permanentní ani periodické), které by 
signalizovaly možnou přítomnost obojživelníků. V území se nenacházejí žádné úkryty 
potenciálně vhodné jako zimní či letní úkryty netopýrů. 

 
Komentář k nalezeným zvláště chráněným druhům  
 
čmeláci r. Bombus (kategorie „ohrožený“) 
- Čmeláci se živí květovým nektarem a pylem. Podle druhu je hnízdo budováno v 

opuštěných dírách hlodavců, škvíry v budovách, skalách mezi kameny anebo 
prázdná hnízda po ptácích či veverkách. Čmeláci osidlují širokou škálu biotopů, od 
luk, horských pastvin, lesních okrajů až po zahrady a parky. Od nížin po horské 
oblasti. Čmeláčí matky začínají podle druhu aktivovat v březnu až květnu. Nové 
matky se líhnou na podzim a zimují zahrabané do země či hromad listí apod. 

- Realizací záměru může dojít k likvidaci biotopu čmeláka, případně i jedinců a 
hnízda. Jedná se o obecně se vyskytující hmyz, s velkou pravděpodobností se 
vyskytuje i na dalších lokalitách v okolí. Populace druhu nebude záměrem ohrožena.  

mravenci r. Formica sp. (kategorie „ohrožený“) 
- Plánovaná činnost neovlivní udržení příznivého stavu zjištěných druhů čmeláků  z 

hlediska jejich ochrany. Není tak potřeba přijímat žádná zvláštní opatření. 
Brachinus crepitans – prskavec (kategorie „ohrožený“) 

- Vyskytuje se poměrně hojně na stanovištích bez výrazného zastínění, jako jsou lesní 
cesty a okraje a ekoton mezi obnaženými místy a lesem. V současné době, zejména 
vlivem degradace takových habitatů, silně mizí. 

Calosoma inquisitor – krajník hnědý (kategorie „ohrožený“) 
- Druh světlých rozvolněných lesů, nejčastěji doubrav. Potravně vázán téměř 

výhradně na predaci housenek. V současné době, zejména vlivem zarůstaní a 
zastínění jeho přirozeného habitatu, silně mizí. 

Carabus scheidleri – střevlík Scheidlerův (kategorie „ohrožený“) 
- Druh rozvolněných smíšených starších lesů s rozmanitou skaldbou v dosahu zdroje 

vody. V současné době, zejména vlivem degradace jeho přirozeného habitatu silně 
mizí. 

Cicindela campestris –  svižník polní (kategorie „ohrožený“) 
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- Vyskytuje se poměrně hojně na stanovištích bez výrazného zastínění, jako jsou lesní 
cesty a okraje a ekoton mezi obnaženými místy a lesem. V současné době, zejména 
vlivem zarůstaní silně mizí. 

Oxythyrea funesta – zlatohlávek tmavý (kategorie „ohrožený“) 
- Dříve jen ojediněle, dne významný druh druhotných biotopů, ruderálů atp., ale i 

původních bezlesí, pro vývoj larev potřebuje, rozvolněnou bylinnou vegetaci 
zpravidla na sypké půdě. I přes zařazení do vyhlášky a červeného seznamu v 
současnosti není ohrožen, naopak se šíří. 

Slepýš křehký (Anguis fragilis) (kategorie „silně ohrožený“) 
- Osidluje širokou škálu biotopů, vyhýbá se pouze bezlesé krajině. Jedná se o 

vejcoživorodý druh. Slepýš žije poměrně skrytě, pod kameny, v děrách, lesní 
hrabance, pod listím či v trávě s vlhčím podkladem. Většinou zimuje hromadně, 
často i s jinými druhy plazů a obojživelníků, obvykle od října (listopadu) do dubna. 
Živí se drobnými a pomalými bezobratlými živočichy. 

- V zájmovém území byl zaznamenán jeden exemplář slepýše v blízkosti lesní cesty. 
Realizace záměru na druh bude nejvýše mírně negativní, může mít vliv na jedince. 
Nikoli však zásadní vliv na populaci slepýše v této oblasti. Podobné biotopy se 
nachází ihned v sousedství zájmového území.  

Lejsek šedý (Muscicapa striata) (kategorie „ohrožený“) 
- Nejčastěji žije v řídkých listnatých lesích, postupně pronikl i do parků a zahrad. 

Hnízdí v různých polodutinách, např. výklenky za kůrou, v paždí větví při kmeni, ve 
štěrbinách, v zahradách potom ve výklencích staveb, v polobudkách nebo třeba i v 
kovových lampách, většinou poměrně nízko nad zemí. Hnízdí od půlky května do 
července. Jde o hmyzožravý druh. Je tažný, koncem srpna a v září odlétá na 
zimoviště, zpět se vrací koncem dubna a v květnu. Lejsek šedý se v poslední době 
šíří.  

- V zájmovém území byl zaznamenán jeden zpívající samec při okraji lesa, hnízdění 
je pravděpodobné. Realizací záměru v nevhodném období může dojít k likvidaci 
hnízda a vajíček či mláďat druhu. Vykácením světlých dubových porostů a linie 
starých dubů podél silnice a cesty by došlo k likvidaci biotopu druhu. Je 
pravděpodobné, že vhodné hnízdní prostředí nalezne i v blízkém okolí. Záměr tak 
nebude mít významný vliv na populaci druhu. Pokud bude záměr realizován mimo 
hnízdní období, zamezí se přímému poškození druhu.  

Krkavec velkýo (Corvus corax) (kategorie „ohrožený“) 
- Krkavec velký v současnosti obývá prakticky celé území ČR a na většině území také 

hnízdí. Přítomnost tohoto druhu byla na lokalitě zaznamenána akusticky. Krkavec 
velký staví svá hnízda na nepřístupných místech, v korunách vysokých stromů nebo 
na skalních stěnách. Jeho hnízdění v zájmovém území je nepravděpodobné, ale nelze 
je zcela vyloučit. 

Holub doupňák (Columba oenas) (kategorie „silně ohrožený“) 
- Holub doupňák nebyl pozorován přímo v zájmovém území. Byl zaznamenám 

akusticky ve vzrostlých lesních porostech západně od silnice č. 27, kde se nacházejí 
také vzrostlé buky, včetně možných doupných stromů. 

 
Souhrnné vyhodnocení významnosti vlivu změny využívání lokality pro zjištěné 
populace chráněných druhů a návrh opatření pro jejich zmírnění  

druh  kategorie 
ohrožení 

vliv a jeho 
charakteristika 

hodnocení 
 vlivu (-/0/+) 

návrh na opatření zmírnění 
vlivu 

obratlovci 
slepýš křehký 
(Anguis fragilis) 

NT/SO ztráta rozvolněných 
lesních porostů  

0 vzhledem k velké nabídce 
adekvátních biotopů všude v okolí 
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nejso navržena žádná opatření 
holub doupňák 
(Columba oenas) 

VU/SO redukce hnízdních 
biotopů  

0 vzhledem k velké nabídce 
adekvátních biotopů všude v okolí 
nejso navržena žádná opatření 

krkavec 
velký(Corvus corax) 

O redukce hnízdních 
biotopů  

0 vzhledem k velké nabídce 
adekvátních biotopů všude v okolí 
nejso navržena žádná opatření 

lejsek šedý 
(Muscicapa striata) 

LC/O redukce hnízdních 
biotopů  

0 vzhledem k velké nabídce 
adekvátních biotopů všude v okolí 
nejso navržena žádná opatření 

bezobratlí 
Brachinus crepitans  ČR/§O  ztráta přirozených 

holých stanovišť (lesí 
cesty, okraje mýtin) 
povede ke snížení 
populací 

0  při zničení adekvátních habitatů 
vlivem plánované stavky vytvořit 
podobné náhradních biotopů (i 
třeba ruderálních) např. podle 
„nové „stavby, okolo parkovišť 
atp.; zamezení „ničení“ 
stávajících míst výskytu stavěním 
dočasných stavenišť, skladů 
materiálu atp. 

Calosoma inquisitor   ČR/§O  ztráta rozvolněných 
lesních porostů 
povede ke snížení 
populací 

0  v přilehlé lesní  krajině jsou 
přítomné podobné/obdobné 
biotopy s pravděpodobným 
výskytem daného druhu, není tedy 
potřeba přijímat žádná zvláštní 
managementová opatření. 
 

Cicindela campestris  ČR/§O  ztráta přirozených 
holých stanovišť 
(lesní cesty, okraje 
mýtin) povede ke 
snížení populací 

0  při zničení adekvátních habitatů 
vlivem plánované stavky vytvořit 
podobné náhradních biotopů (i 
třeba ruderálních) např. podle 
„nové „stavby, okolo parkovišť 
atp.; zamezení „ničení“ 
stávajících míst výskytu stavěním 
dočasných stavenišť, skladů 
materiálu atp. 

Carabus scheidleri ČR/§O  ztráta vlhkých 
polopřirozených 
lesních porostů 
povede ke snížení 
populací 

0  v přilehlé lesní  krajině jsou 
přítomné podobné/obdobné 
biotopy s pravděpodobným 
výskytem daného druhu, není tedy 
potřeba přijímat žádná zvláštní 
managementová opatření 

Oxythyrea funesta  ČR/§O  ztráta rozvolněných 
travních převážně 
ruderálních porostů 
povede ke snížení 
populací 

0  v přilehlé krajině jsou přítomné 
podobné/obdobné biotopy 
s pravděpodobným výskytem 
daného druhu 

Formica spp.  ČR/§O  ztráta lesních porostů 
povede ke snížení 
populací 

0  v přilehlé lesní  krajině jsou 
přítomné podobné/obdobné 
biotopy s pravděpodobným 
výskytem daného druhu, není tedy 
potřeba přijímat žádná zvláštní 
managementová opatření 

Bombus spp.  ČR/§O  ztráta rozvolněných 
travních a 
ekotonálních porostů 
povede ke snížení 
populací 

0  v přilehlé lesní  krajině jsou 
přítomné podobné/obdobné 
biotopy s pravděpodobným 
výskytem daného druhu, není tedy 
potřeba přijímat žádná zvláštní 
managementová opatření 

Poznámka: 
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NT - téměř ohrožený (druh, který prozatím neřadíme mezi druhy kriticky ohrožené, ohrožené nebo zranitelné, ale 
je blízko této klasifikaci, nebo bude pravděpodobně do jedné z těchto kategorií zařazen již v blízké 
budoucnosti) 

VU - zranitelný (druh, který čelí vysokému nebezpečí vymizení ve volné přírodě) 
LC - málo dotčený (rozšířený a početný druh) 
ČR - Červený seznam obratlovců/bezobratlých živočichů ČR 
 

Následující tabulka hodnotí hlavní potenciální vlivy na lokální populace zvláště 
chráněných druhů živočichů dle vyhlášky č. 395/1992 Sb. Vzhledem k dikci § 5 (1) zákona č. 
114/92 Sb. v platném znění, kde se uvádí že: „Všechny druhy rostlin a živočichů jsou 
chráněny před zničením, poškozováním, sběrem či odchytem, který vede nebo by mohl vést k 
ohrožení těchto druhů na bytí nebo k jejich degeneraci, k narušení rozmnožovacích 
schopností druhů, zániku populace druhů nebo zničení ekosystému, jehož jsou součástí. Při 
porušení těchto podmínek ochrany je orgán ochrany přírody oprávněn zakázat nebo omezit 
rušivou činnost.“, je hodnocení vztaženo také na populace živočišných druhů obecně, tj. i na 
ty, které nejsou uvedeny ve výše zmíněné vyhlášce. 
 

Rozsah ovlivnění záměrem Potenciální vliv 
živočišné druhy obecně druhy zvláště chráněné 

Přímý zábor biotopů Vliv pouze lokální, nepříliš 
významný. 

Při realizaci záchranného transferu 
dvou druhů rostlin bude ovlivnění 
nepříliš významné. 

Mortalita způsobená výstavbou či 
provozem záměru  

Vliv pouze lokální, nepříliš 
významný. 

Vliv pouze lokální, nepříliš 
významný. 

Rušení v době výstavby či provozu  Vliv pouze lokální Bez vlivu 
Vznik migračních bariér a následná 
fragmentace stanovišť 

Bez vlivu Bez vlivu 

Šíření nepůvodních druhů  Bez vlivu Bez vlivu 
Eutrofizace biotopů Bez vlivu Bez vlivu 
 

D.1.7.2. Vlivy na floru 
Během průzkumu území bylo zaznamenáno 140 rostlinných taxonů v západní části a 

104 taxonů ve východní části území. Jedná se převážně o běžné, hojně se vyskytující druhy. 
Šest druhů rostlin patří mezi vzácnější druhy, uváděné v Červeném seznamu cévnatých rostlin 
ČR (Grulich V. & Chobot K. 2017), bez zákonné ochrany. Během průzkumu byly 
zaznamenány dva druhy zvláště chráněných rostlin, uváděných ve vyhlášce č. 395/1992 Sb. v 
kategorii ohrožený druh.  

 
Komentář k nalezeným zvláště chráněným druhům  
Bělozářka liliovitá (Anthericum liliago) (kategorie „ohrožený“) 
- U nás roste pouze v Čechách. Jejím biotopem jsou výslunné kamenité i travnaté, 

často keřnaté stráně, řídké světlé doubravy a bory a jejich lemy, vřesoviště. 
Upřednostňuje mělké, skeletovité, suché půdy. Vyhýbá se vápnitým podkladům. 
Kvete od června do srpna. Je to vytrvalá bylina.  

- V zájmovém území byla bělozářka nalezena na západně orientovaném svahu, v 
porostu řídkého lesa se složením dub, bříza bělokorá, borovice lesní a jeřáb ptačí. 
Počet jedinců se pohybuje v nižších desítkách. Realizace záměru by vedla ke zničení 
jedinců a jejich biotopu. Nejbližší výskyt bělozářky je znám z lokality Kapucínské 
skály u obce Ležky cca 9 km vzdálený. Na Jesenicku a Rakovnicku je druh poměrně 
vzácný, jinde se však vykytuje hojně. 
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Doložené nálezy bělozářky liliovité v okolí (www.nature.cz) 

 
Zimostrázek alpský (Polygala chamaebuxus) (kategorie „ohrožený“) 
- Jedná se o vždy-zelený polokeř s vonnými květy. Druh se vyskytuje v západní 

polovině Čech od nížin až do hor. Roste převážně v reliktních borech, často také v 
druhotných borech, méně často v habrových nebo teplomilných doubravách. 
Nejčastěji na skeletovitých půdách. Doba kvetení je duben až červen.  

- V zájmovém území byl druh nalezen v počtu přibližně 40 trsů a dále byly 
zaznamenány dva porosty o výměře cca 1 m2 (každý z nich), kde nebylo spolehlivě 
možné odlišit jednotlivé trsy. Výskyt druhu je soustředěn na západním svahu 
směrem k silnici na Jesenici v místě bez porostu nebo s řídkým porostem dřevin. 
Realizace záměru by vedla ke zničení jedinců a jejich biotopu. Nejbližší lokalita se 
nachází v přírodní památce Krtské skály, vzdálené cca 7 km od zájmového území. 
Na Jesenicku a Rakovnicku je druh poměrně vzácný.  

 

 
Doložené nálezy zimostrázku alpského v okolí  (www.nature.cz) 
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D.1.7.3. Vliv na ekosystémy 
 
Nelesní ekosystémy 
V zájmovém území se žádné nelesní ekosystémy nenacházejí a žádné takové nebudou 

ani ovlivněny za hranicemi zájmového území. 
 
Lesní ekosystémy 
Celé území je zalesněno. Lesy na území obce Hořovičky zaujímají 396,99 ha, tj. 20,8 % 

území obce. Důsledkem realizace záměru bude zábor lesa (PUPFL) na rozloze 23,84 ha tj. 1,2 
% obce. Stávající lesnatost se tudíž sníží o 6 %, tj. na území obce budou plochy lesů po 
realizaci záměru činit 19,6 %. Většina porostů je charakterizována jako lesy produkční, pouze 
v západní části území se jedná o lesy zvláštního určení, a to z důvodu ochrany svažitých 
ploch. Jelikož záměr uvažuje s vytěžením tohoto prostoru, půdoochranná funkce těchto lesů 
zde v případě realizace záměru ztratí svůj smysl 

Zastoupení dřevin v současných porostech vlastního zájmového území se výrazně liší od 
přirozené druhové skladby lesních porostů. I když zastoupení dřevin přirozené skladby 
zaujímá v současných porostech přes 80 %, skladba těchto dřevin je zcela odlišná. V 
přirozené skladbě dřevin převažující buk a dub s 92 % jsou v současných porostech 
zastoupeny 27 %, zatímco borovice a smrk, které v přirozené skladbě dřevin mají jen 
okrajovou roli, jsou v současných porostech zastoupeny 48 %. 

Realizace investičního záměru má na lesní porosty v okolí zájmového území, které 
nebudou smýceny, jen slabě negativní vliv. Převaha mladších porostních skupin dovoluje 
předpokládat, že po akutní reakci na nastalé změny se tyto porosty novým růstovým 
podmínkám přizpůsobí bez trvalých škod a negativní vlivy budou z dlouhodobého hlediska 
neutralizovány výchovnými zásahy (při nich by stejně docházelo k edukci počtu jedinců. Se 
zvětšující se vzdáleností lesních porostů od vlastního zájmového území bude samozřejmě vliv 
investičního záměru dále klesat až na stupeň vlivu „neutrální“. Z dlouhodobého hlediska 
může realizace investičního záměru přispět k diverzifikaci lesního prostředí. 

 
D.1.7.4. Vlivy na biologickou rozmanitost 
Zájmové území bylo činností člověka v minulosti dosti ovlivněno a pozměněno. Je 

porostlé druhotným, převážně stejnověkým lesem (v rámci jednotlivých porostních skupin).  
V duchu metodického výkladu MŽP (čj. MZP/2017/710/1985), týkajícího se aplikace 

vybraných nových pojmů a požadavků zákona č. 100/2001 Sb. a dle článku 2 Úmluvy o 
biologické rozmanitosti, bylo v rámci posuzování vlivů předkládaného záměru na životní 
prostředí provedeno určení, popis a posouzení (v každém jednotlivém případě) přímých a 
nepřímých vlivů záměru na faktory definované výše uvedeným metodickým výkladem. V 
rámci posouzení vlivů předkládaného záměru byl brán zřetel na zájmy týkající se zajištění 
zachování diverzity zejména druhů a reprodukční kapacity ekosystémů vč. jejich vnitřních 
funkčních vazeb jako základního životního zdroje a zachování diverzity ekosystémů. 
Výsledkem je konstatování, že záměr je bez významných přímých či nepřímých vlivů na 
úbytek biologické rozmanitosti a degradace ekosystémových služeb resp. jejich obnovu.  

Z ekosystémového hlediska je zájmové území jednolité; celé je pokryto lesem. Vlivy na 
tento ekosystém jsou vyhodnoceny výše v kapitole č. „D.1.7.3. Vliv na ekosystémy“. 
Z důvodu posouzení vlivů na biodiverzitu daného území byl zpracován aktuální biologický 
průzkum (viz příloha Oznámení a kapitola Oznámení č. „C.1.6. Fauna, flora a biologická 
rozmanitost“) a dále byla provedena rešerše nálezů z nálezové databáze NDOP AOPK.  
Hodnocení vlivů záměru na biotu je provedeno výše v kapitolách „D.1.7.1. Vlivy na faunu“ a 
„D.1.7.2. Vlivy na floru“. Během průzkumu území bylo zaznamenáno 140 rostlinných taxonů 
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v západní části a 104 taxonů ve východní části území. Jedná se převážně o běžné, hojně se 
vyskytující druhy. Z druhů zvláště chráněných byla doložena přítomnost pouze dvou. 
Z NDOP z území nepochází žádný nález zvláště chráněného rostlinného druhu. Při průzkumu 
brouků byla doložena přítomnost 214 druhů celkem v 671 jedincích, přičemž žádný z nich 
nepatří ke zvláště chráněným druhům. Zaznamenané ptačí druhy patří mezi poměrně hojné, 
obecně se v lesních porostech vyskytující. V území byly zaznamenány tři zvláště chráněné 
druhy živočichů, čmeláci r. Bombus, slepýš křehký a lejsek šedý. Z nálezové databáze NDOP 
(www.nature.cz) z daného území (bodové nálezy s přesností do 50ti m v rozmezí let 2000 až 
2023) pochází pouze jeden nález živočicha (slepýš křehký). Výše uvedené údaje nesignalizují, 
že má být záměr situován do území se zvýšenou biodiverzitou. Jedná se les, který nijak 
nevybočuje v běžného průměru okolních zalesněných ploch. Jen pro srovnání, v rámci k.ú. 
Hořovičky dojde vlivem realizace záměru k snížení lesnatosti pouze o 6 % a lesnatost zůstane 
nadále vysoká (19,6 % území obce) (viz též předchozí kapitola č. „D.1.7.3. Vliv na 
ekosystémy“). 

Souhrnně lze konstatovat, že s realizací záměru nebyly identifikovány žádné významné 
negativní vlivy (viz kapitola č. D.2.), které by měly potenciál ovlivnit biodiverzitu okolních 
stanovišť. Záměr je bez významných vlivů na variabilitu v rámci druhů, mezi druhy i mezi 
ekosystémy. Vzhledem k povaze záměru (viz kapitola č. B.I.4.) a jeho umístění (viz kapitola 
č. B.I.3.) není třeba přijímat opatření za účelem vyloučení, prevence, snížení či vyrovnání 
významných negativních vlivů na životní prostředí, a to ani na druhy a přírodní stanoviště se 
zvláštním zřetelem na druhy a přírodní stanoviště v zájmu Společenství. Záměr nebude mít za 
následek významný úbytek biologické rozmanitosti. 

Vzhledem k výše uvedenému nelze stanovit žádnou kritickou úroveň (tzv. 
environmentální limit pro zachování biologické rozmanitosti), jejíž překročení není přijatelné 
nebo přípustné. 

 
D.1.7.5. Souhrn 
V zájmovém území byly zaznamenány dva zvláště chráněné druhy rostlin (bělozářka 

větevnatá, zimostrázek alpský) a tři zvláště chráněné druhy živočichů (čmeláci r. Bombus, 
slepýš křehký, lejsek šedý) uvedené ve vyhlášce č. 395/1992 Sb. 

Vzhledem k přítomnosti dvou zvláště chráněných druhů rostlin je doporučeno buď 
prostor jejich výskytu vyjmout z místa realizace záměru nebo před zahájením těžebních prací 
realizovat záchranné transfery. 

Při realizaci záměru mimo hnízdní období nedojde k přímému poškození ptačích druhů. 
Dojde k likvidaci hnízdního biotopu. Vliv záměru na ptáky a jejich populace je hodnocen 
nejvýš jako mírně negativní a to z toho důvodu, že podobné biotopy se nacházejí v blízkém 
okolí. Při vhodném termínu provedení skrývky zeminy (od druhé poloviny dubna do konce 
června) nedojde k významnému poškození vývojových stádií slepýše a bude eliminován i vliv 
na dospělce (plazi budou v tuto dobu již aktivní a mohou z místa prací uniknout). Přímý vliv 
na populaci tak bude minimalizován.  

Po ukončení těžby v území vzniknou skalní stěny, terasy a na dně jezírko. V celém 
tomto vytěženém prostoru začne postupně docházet k samovolné sukcesi. Uprostřed 
zalesněného a zemědělsky využívaného území všude v okolí zde takto vzniknou biotopy, 
mající potenciál zvýšení mozaikovitosti krajiny a podporu biodiverzity. Tento vývoj lze 
doložit na mnoha opuštěných lomech, které se ve zdejší krajině nacházejí a které tímto 
vývojem již prošly. Jejich přítomnost je zde dnes vnímána jednoznačně kladně. 

  
Kapitola D.1.7. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Vlivem realizace záměru nedojde k významnému 

zásahu do žádné botanicky či zoologicky hodnotné 
Viz výsledky aktuálně provedeného biologického 
průzkumu. 
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lokality. 
2. V zájmovém území byly zaznamenány dva zvláště 

chráněné druhy rostlin (bělozářka větevnatá, 
zimostrázek alpský) a tři zvláště chráněné druhy 
živočichů (čmeláci r. Bombus, slepýš křehký, 
lejsek šedý). 

Vlivy záměru na zvláště chráněné živočichy budou 
minimální. Vzhledem k přítomnosti dvou zvláště 
chráněných druhů rostlin je doporučeno buď prostor 
jejich výskytu vyjmout z místa realizace záměru nebo 
před zahájením těžebních prací realizovat záchranné 
transfery. 

3. Záměr je bez negativních vlivů na mimolesní 
vegetaci. 

Celé území je pokrato lesem. 

4. Nebude ovlivněn žádný ekologicky hodnotný 
ekosystém. 

Jediným biotopem, kde dojde k záboru území je 
produkční les. Posuzovaný záměr má po ukončení těžby 
potenciál ke vzniku biotopu, které svojí hodnotou 
převáží dnešní stav.  

5. Realizací záměru dojde k zásahu do lesa. Realizace investičního záměru má na lesní porosty v 
okolí zájmového území, které nebudou smýceny, jen 
slabě negativní vliv. Z dlouhodobého hlediska může 
realizace investičního záměru přispět k diverzifikaci 
lesního prostředí. 

6.  Záměr je bez významných vlivů na biologickou 
rozmanitost. 

Biologická rozmanitost daného prostoru není výrazná. 
Jedná se o „standardní“ les. Po ukončení těžby zde 
uprostřed zalesněného a zemědělsky využívaného 
území, které dominuje všude v okolí, vzniknou biotopy, 
mající potenciál zvýšení mozaikovitosti krajiny a 
podporu biodiverzity. 

 
D.1.8. Vlivy na ÚSES, zvláště chráněná území a území navržená k zařazení do sítě 

Natura 2000 
 
Stávající, alespoň částečně funkční segmenty ÚSES, je nutno chránit před nežádoucími 

zásahy, které by snižovaly jejich současný stupeň ekologické stability. Cílem, zejména u 
biocenter, je dosažení přirozené druhové skladby bioty, odpovídající trvalým stanovištním 
podmínkám. V případě střetu s jinými činnostmi v území je ekostabilizační funkce 
vymezených ploch prioritní. U biokoridorů, které slouží k migraci organismů mezi biocentry, 
je možno připustit hospodářské využití v širším rozsahu, nikdy však nesmí dojít ke snížení 
ekologické stability oproti současnému stavu.  

Do zájmového území nezasahuje žádný skladebný prvek lokálního ÚSES. Záměr je 
situován do nadregionálního biokoridoru č. 37 NRBK Střela, Rabštejn – Pochválovská stráň 
resp. do regionálního biokoridoru č. 1089 RBK Vlčí hora – Oráčov.   

Tyto segmenty ÚSES ale nejsou překážkou pro těžbu nerostů v nevýhradním ložisku, 
což plyne ze ZÚR, které konstatují, že: „případné upřesnění biokoridoru v ploše ložiska 
nerostné suroviny není překážkou využití ložiska za podmínky současného zajištění funkčnosti 
skladebných částí ÚSES během těžební činnosti nebo obnovení jejich funkčnosti v rámci 
rekultivace těžbou dotčených ploch“ (odst. 194 písm. b druhá odrážka). ZÚR zároveň 
výslovně k zajištění rozvoje území obsahující přírodní hodnoty (kdy mezi přírodní hodnoty 
dle odst. 197 písm. d) spadají „zdroje nerostných surovin, významná ložiska nevyhrazených 
nerostů dle příslušných registrů ČGS Geofond“) stanovuje, že se „mají vytvářet podmínky pro 
šetrné využívání ložisek nerostů s ohledem na přírodní hodnoty území kraje a v souladu s 
ostatními principy udržitelného rozvoje“ (odst. 198 písm. h). 

Z důvodu zajištění funkčnosti tohoto biokoridoru během provozu záměru bude těžba 
(resp. její uzavírka a rekultivace) postupovat takovým způsobem, aby v každé fázi zůstal 
biokoridor funkční, tj. nebyl přerušen. Po ukončení těžby zde vznikne biotop, který ve smyslu 
funkčnosti biokoridoru plně nahradí stávající les. 
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Záměr nezasahuje do žádného „naturového“ území. Negativní vlivy na tato území lze 
zcela vyloučit, jak je mimo jiné patrné ze stanoviska odboru životního prostředí Krajského 
úřadu (viz. příloha Oznámení).  

Záměr nezasahuje do žádného zvláště chráněného území či jeho ochranného pásma, ani 
do registovaného VKP. V území neroste žádný památný strom. 

Zájmové území leží při okraji velmi rozlehlého přírodního parku Jesenicko. Podmínky 
ve vyhlášce přírodního parku Jesenicko neomezují provádění geologických prací. 

 
Kapitola D.1.8. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Záměr je situován do nadregionálního biokoridoru 

resp. do regionálního biokoridoru.  
Z důvodu zajištění funkčnosti tohoto biokoridoru 
během provozu záměru bude těžba (resp. její uzavírka a 
rekultivace) postupovat takovým způsobem, aby 
v každé fázi zůstal biokoridor funkční, tj. nebyl 
přerušen. Po ukončení těžby zde vznikne biotop, který 
ve smyslu funkčnosti biokoridoru plně nahradí stávající 
les. 

2. Záměr nezasahuje do žádného maloplošného či 
velkoplošného zvláště chráněného území či jeho 
ochranného pásma ani do registrovaného VKP. V 
území neroste žádný památný strom. Zájmové 
území leží při okraji velmi rozlehlého přírodního 
parku Jesenicko. 

Žádná maloplošná či vekoplošná zvláště chráněná 
území, VKP či památné stromy se zde nenacházejí. 
Podmínky ve vyhlášce přírodního parku Jesenicko 
neomezují provádění geologických prací. 

3. Záměr je bez negativních vlivů na evropsky 
významné lokality či ptačí oblasti. 

Viz stanovisko dotčeného orgánu ochrany přírody 

 
D.1.9. Vlivy na krajinný ráz 
 
Objektivní posouzení estetického vlivu na krajinný ráz je velmi obtížné a vždy je silně 

ovlivněno hodnotícím subjektem. V zákoně č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny je 
krajinný ráz definován jako „Přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či 
oblasti“.  

Krajinný ráz je dán přírodní, kulturní a historickou charakteristikou oblasti či místa. To 
znamená, že ráz určitého krajinného segmentu je spoluvytvářen jak rysy a hodnotami 
přírodními (zejména morfologií terénu, vodními toky a plochami  a charakterem vegetačního 
krytu), tak i kulturními (formou a strukturou zástavby, jednotlivými stavbami a jejich vztahem 
ke krajině, kulturním významem místa) a historickými (přítomností prvků a vazeb dokladující 
historický vývoj krajiny, jeho kontinuitu). Jedná se jak o fyzickou přítomnost  určitých jevů 
(např. přírodních lokalit a cenností, rysů kultivace a přetváření krajiny, památkových objektů) 
tak i o vnější projev – zpravidla viditelnost – v prostorových vztazích krajiny a tudíž 
v krajinné scéně. 

Krajinný ráz je významnou hodnotou  dochovaného přírodního a kulturního prostředí a 
je proto chráněn před znehodnocením. Ráz krajiny je dán specifickými  rysy a znaky  krajiny, 
které vytvářejí její rázovitost – odlišnost a jedinečnost. Krajinný ráz je vyjádřením vztahů 
přírodních, socioekonomických a kulturně-historických vlastností dané krajiny. Péče o ráz 
krajiny musí být věnována rovněž územím v městské struktuře, kde krajinný ráz představuje 
zřetelnou hodnotu. Jsou to nejenom zvláště chráněná území nebo přírodní parky, ale i další 
části systému přírodního prostředí města – přírodní celky koridorů vodotečí, nezastavěné 
náhorní polohy a enklávy lesních porostů, rozsáhlých lesoparků a zemědělské půdy. Jsou to 
též polohy v urbanizovaných územích, kde rysy krajinné struktury (např. terénní horizonty, 
výrazné porosty, ozeleněné svahy, terénní dominanty, skály) výrazně spoluurčují charakter 
prostorové scény (Vorel a kol., 2004). 

Ochrana krajinného rázu  musí být zaměřena: 
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(1) k ochraně typických znaků krajinného rázu dané oblasti, které jsou součástí 
jednotlivých charakteristik (přírodní, kulturní a historická), které dle § 12 zákona 
spoluvytvářejí KR, 

(2) k ochraně přírodních a estetických hodnot, které jsou dle § 12 zákona chráněny před 
snížením, 

(3) k zachování VKP, ZCHÚ, kulturních dominant, harmonického měřítka a vztahů 
v krajině dle odst. (1) § 12 zákona. 

Aby bylo možno krajinný ráz chránit, je nutno popsat a vyhodnotit znaky a hodnoty, 
které krajinný ráz dané krajiny utvářejí. Dále se hodnotí buď vlivy navrhovaných záměrů na 
tyto znaky a hodnoty, tj. zásahy do krajinného rázu, nebo se provádí hodnocení území 
z hlediska   krajinného rázu a stanovují se opatření k ochraně krajinného rázu. 

Použitá metoda posouzení vlivu navrhovaného záměru na krajinný ráz (Vorel a kol., 
2004) vychází z principu ochrany takových charakteristik, znaků a hodnot krajinného rázu, 
které jsou výraznými atributy přírodní, kulturně-historické a estetické kvality krajiny a z 
eliminace vlivů tuto kvalitu snižujících. Dále z principů krajinné ekologie, která chápe krajinu 
jako část zemského povrchu s charakteristickým reliéfem, tvořenou souborem funkčně 
propojených ekosystémů; strukturu krajiny chápe jako prostorové uspořádání krajinných 
složek a prvků s jejich vzájemnými vztahy. 

Postup hodnocení vlivů záměru na krajinný ráz má dle metodiky Vorel a kol. (2004) tři 
etapy: 

(1) Vymezení hodnoceného území (tj. dotčeného krajinného prostoru) a to na základě 
vlastností posuzovaného záměru (stavby). 

(2) Hodnocení krajinného rázu dané oblasti a místa, které slouží k popsání znaků 
krajinného rázu dané oblasti nebo místa. 

(3) Posouzení míry resp. únosnosti změn, které daný záměr může v daném místě 
způsobit.  

Vymezení dotčeného krajinného prostoru lze provést: 
- Pomocí vizuálních bariér (horizonty terénu, lesních porostů nebo zástavby). 
- Stanovením okruhů potenciální viditelnosti (stanoví se empiricky ve dvou 

vzdálenostech – okruh předpokládané silné viditelnosti, okruh předpokládané 
zřetelné viditelnosti). 

- Stanovením hranic vlivů jiných než vizuálních (jiné senzuální projevy – pach, hluk). 
Z výše uvedeného je zřejmé, že dotčený krajinný prostor je možno vymezit buď pomocí 

vizuálního hlediska (prostor, který s místem realizace pohledově komunikuje) nebo pomocí 
hlediska funkčního, které jsou danému prostoru společné (případně jako kombinace obojího) 
Oba tyto přístupy jsou dobře aplikovatelné na volnou krajinu, jako je kupř. místo realizace 
záměru.  

Dotčený krajinný prostor je vymezen v kapitole č. „C.1.9.2. Dotčený krajinný prostor“. 
Následující tabulka souhrnným způsobem hodnotí vlivy záměru na znaky identifikované 

v potenciálně dotčeném krajinném prostoru, a to s ohledem na jejich význam a cennost. 
 

Význam, cennost a projev znaků a hodnot identifikovaných v dotčeném krajinném 
prostoru a míra jejich ovlivnění posuzovaným záměrem 

Klasifikace znaků dle: Znaky § 12 Identifikované znaky 
projevu významu cennosti 

Posouzení 
míry vlivu 
na ident. 

znaky 
--- Kladné rysy a hodnoty přírodní 

charakteristiky 
pozitivní X X X 

--- Kladné rysy a hodnoty kulturní 
charakteristiky 

pozitivní X X 0 

Obecné znaky 
a hodnoty 
dané § 12 
zákona č. 
114/1992 Sb. --- VKP registrované nepřítomny --- --- --- 
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--- ZCHÚ nepřítomny --- --- --- 
--- Kulturní dominanty nepřítomny --- --- --- 
--- Harmonické měřítko krajiny pozitivní XX XX X 

 

--- Harmonické vztahy v krajině pozitivní XX XX X 
A.2.1 Zvlněný reliéf severního okraje 

přírodního parku Jesenicko 
pozitivní XX X 0 

A.2.2 Pestrá mozaika krajinotvorných 
prvků 

pozitivní X X 0/+ 

A.2.3 Lesní porosty pozitivní XX X XX 
A.2.4 Strukturní zeleň mezi zemědělskou 

půdou 
pozitivní X X 0 

Znaky 
přírodní 
charakteristiky 

A.2.5 Drobná vodní nádrž severně od 
Chotěšova 

pozitivní X X 0 

B.2.1 Přítomnost archeologických stop a 
prehistorických památek 

pozitivní X X 0 

B.2.2 Přítomnost dochované urbanistické 
struktury sídel 

pozitivní X X 0 

B.2.3 Přítomnost krajinářských úprav 
(rybníky, rybniční soustavy, hráze, 
obory) 

pozitivní X X 0 
Znaky 
kulturní a 
historické 
charakteristiky 

B.2.4 Přítomnost dochované struktury 
krajiny (lesy, pole, louky, zeleň, 
meze) 

pozitivní X X 0 

C.2.1 Polootevřený charakter krajinné 
scény směrem k jihu 

neutrální X X 0 

C.2.2 Nenarušená krajinná měřítka pozitivní XX XX X 
C.2.3 Harmoničnost krajiny pozitivní XX XX X 
C.2.4 Nízká míra geometrizace krajiny pozitivní X X 0 
C.2.5 Pestrá mozaikovitost krajiny pozitivní X X 0/+ 
C.2.6 Zřetelné vymezení prostorů 

terénním horizontem na severu 
pozitivní XX X X 

Znaky 
estetických 
hodnot 

C.2.7 Zřetelné vymezení prostorů okraji 
porostů 

pozitivní XX X 0 

Vysvětlivky: 
Význam … zásadní (+++), spoluutvářející (++), doplňující (+) 
Cennost … jedinečná (++), význačná (+), běžná (0) 
Projev … pozitivní (+), negativní (-), neutrální (0) 
Míra ovlivnění … kladné (+), žádné (0), slabé (X), střední (XX), silné (XXX), nastane obojí (x/+), v území není 
zastoupen (---) 
 

Hodnocení z hlediska znaků přírodní charakteristiky 
Pro posouzení vlivů záměru na znaky přírodní charakteristiky je významné, že v místě 

stávající zalesněné vyvýšeniny vznikne terénní prohlubeň (nevznikne zde vertikální struktura 
prominující nad okolní terén), a to uvnitř lesa. Místo realizace záměru se nachází uvnitř lesa a 
z většiny směrů je tudíž kryto porostem. Od severu je prostor navíc zcela kryt konfigurací 
terénu (… je situován na jižní stranu návrší). Výhled od území se otvírá směrem k jihu a 
jihozápadu, nicméně i v těchto směrech pouze na střední vzdálenost. Na větší vzdálenost opět 
výhled do území kryje zvlněný terén. Kromě znaků významu doplňujícího (Pestrá mozaika 
krajinotvorných prvků, Strukturní zeleň mezi zemědělskou půdou, Drobná vodní nádrž 
severně od Chotěšova) se tímto směrem v PDoKP nacházejí také znaky významu 
spoluutvářejícího (Zvlněný reliéf severního okraje přírodního parku Jesenicko, Lesní 
porosty). Jelikož důsledkem realizace záměru bude odlesnění dané plochy, je míra ovlivnění 
nejcitlivěji vnímána vůči znaku „Lesní porosty“ a vliv je zde hodnocen jako střední. U 
ostatních je vliv hodnocen buď jako nulový nebo slabý. Přítomnost postupně zarůstající skalní 
stěny v území po ukončení těžby navíc nutně nemusí představovat zásah do krajinného rázu 
negativní. Uprostřed zalesněného a zemědělsky využívaného území zde vzniknou biotopy, 
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mající potenciál zvýšení mozaikovitosti krajiny a podporu biodiverzity. Ostatně přítomnost 
starých opuštěných lomů, která je pro zdejší krajiny typická, je dnes vnímána jednoznačně 
kladně. Vlivem realizace záměru nebudou ovlivněny žádné znaky pro zdejší krajinný ráz 
jedinečné či význačné, jelikož se zde nenacházejí. 

 
Hodnocení z hlediska znaků kulturní a historické charakteristiky 
Vlivem realizace záměru nedojde k významnějšímu ovlivnění zjištěných žádných 

pozitivních znaků kulturní charakteristiky. V PDoKP se nacházejí pouze znaky významu 
doplňujícího a cennosti běžné a míra ovlivnění u všech z nich je hodnocena jako slabá. 
V území se nenachází žádný kulturní či historická dominanta. Prostor, kde jsou uváděny 
archeologické nálezy, nebude nijak ovlivněn. Vlivem realizace záměru nebudou ovlivněny 
žádné znaky pro zdejší krajinný ráz jedinečné či význačné, jelikož se zde nenacházejí. 

 
Hodnocení z hlediska znaků estetických hodnot, měřítka a vztahů v krajině 
Přesto, že v okolí PDoKP nelze identifikovat žádnou jednoznačnou pozitivní krajinnou 

dominantu či neopakovatelnou krajinnou scenérii, je pro široké okolí (a to především směrem 
k jihu) charakteristická harmoničnost krajiny, nenarušenost přirozených měřítek a absence 
výrazných negativních antropogenních struktur. I když se nejedná o charakteristiky významu 
zásadného resp. cennosti jedinečné, v místním měřítku se jedná o znaky spoluutvářející zdejší 
ráz krajiny, jejichž cennost je charakterizována jako význačná. Formálním odrazem této 
skutečnosti je přítomnost přírodního parku Jesenicko. Především díky malé vizuální 
exponovanosti je vliv záměru na tyto dva znaky hodnocen jako slabý na ostatní znaky pak 
většinou jako nulový. Komentář k mozaikovitosti viz výše. Vlivem realizace záměru nebudou 
ovlivněny žádné znaky pro zdejší krajinný ráz jedinečné či význačné, jelikož se zde 
nenacházejí. 

 
Vlivy na rekreační kapacity území 
Samotné zájmové území není rekreačně využíváno, nicméně při jeho severním okraji se 

nachází rozhledna Tobiášův vrch. Územím vede modrá turistická trasa směrem na rozhlednu. 
Zelená turistická trasa navazuje západně od zájmového území (za silnicí) na modrou a vede 
dále na Vlčí horu, kde se nachází hradiště. 

Nedaleká rozhledna zůstane zachována a stávající turistická trasa bude přesměrována 
takovým způsobem, aby zůstal zachován přístup k rozhledně. 

 
Souhrn 
Na základě výše uvedené analýzy je možno konstatovat, že navrhovaný záměr 

nepředstavuje významně rušivý zásah do zákonných kritérií a do jednotlivých charakteristik 
krajinného rázu nad únosnou míru, viz. následující tabulka. 
 
Zhodnocení vlivu jednotlivých variant na zákonná kritéria krajinného rázu. 
Vliv na zákonná kritéria krajinného rázu (viz §12 zákona) Vliv 
Vliv na rysy a hodnoty přírodní charakteristiky nulový až slabý 

(v jednom případě střední) 
Vliv na rysy a hodnoty kulturní a historické charakteristiky nulový 
Vliv na významné krajinné prvky registrovaná VKP … nulový

 VKP ze zákona … střední 
Vliv na zvláště chráněná území nulový 
Vliv na kulturní dominanty nulový 
Vliv na estetické hodnoty nulový 
Vliv na harmonické měřítko krajiny slabý 
Vliv na harmonické vztahy v krajině slabý 
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Jelikož důsledkem realizace záměru bude odlesnění dané plochy, je míra ovlivnění 
nejcitlivěji vnímána vůči znaku „Lesní porosty“ a vliv je zde hodnocen jako střední. 
V potenciálně dotčeném krajinném prostoru se jedná o znak běžný. U ostatních znaků přírodní 
charakteristiky je vliv hodnocen buď jako nulový nebo slabý. V PDoKP se nacházejí pouze 
znaky kulturní a historické charakteristiky významu doplňujícího a cennosti běžné a míra 
ovlivnění u všech z nich je hodnocena jako slabá. Z hlediska znaků estetických hodnot, 
měřítka a vztahů v krajině dojde pouze ke slabému ovlivnění znaků doplňujících či 
spoluutvářejících. 

Vlivem realizace záměru nebudou ovlivněny žádné znaky přírodní, kulturní a historické 
či estetické charakteristiky pro zdejší krajinný ráz jedinečné či význačné, jelikož se zde 
nenacházejí. Po ukončení provozu zde vznikne VKP převyšující svojí hodnotou existující 
stav. 

Pro posouzení vlivů záměru na znaky přírodní charakteristiky je významné, že v místě 
stávající zalesněné vyvýšeniny vznikne terénní prohlubeň (nevznikne zde vertikální struktura 
prominující nad okolní terén), a to uvnitř lesa. Místo realizace záměru se nachází uvnitř lesa a 
z většiny směrů je tudíž kryto porostem. Přítomnost postupně zarůstající skalní stěny v území 
po ukončení těžby navíc nutně nemusí představovat zásah do krajinného rázu negativní. 
Uprostřed zalesněného a zemědělsky využívaného území zde vzniknou biotopy, mající 
potenciál zvýšení mozaikovitosti krajiny a podporu biodiverzity. Ostatně přítomnost starých 
opuštěných lomů, která je pro zdejší krajiny typická, je dnes vnímána jednoznačně kladně.  

 
Kapitola D.1.9. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Souhrnně lze konstatovat, že záměr ve smyslu § 12 

zákona č. 114/92 Sb. pro zájmové území 
nepředstavuje významně negativní vliv. 

Záměr významně negativně neovlivní žádnou přírodní, 
kulturní ani historickou dominantu vizuálně dotčeného 
území. Nedojde ke snížení estetické ani přírodní 
hodnoty krajinného rázu. Veškeré významné krajinné 
prvky zůstávají zachovány, nedojde k ovlivnění zvláště 
chráněného území, kulturní dominanty, harmonického 
měřítka či vztahů v krajině. Nedojde ani k významnému 
narušení přirozených měřítek či proporcí. 

2. Posuzovaný záměr se nedostává do přímého střetu 
s žádnou formou rekreačního využití oblasti. 

Samotné zájmové území není rekreačně využíváno a 
nedaleká rozhledna zůstane zachována. Stávající 
turistická trasa bude přesměrována takovým způsobem, 
aby zůstal zachován přístup k rozhledně. 

 
D.1.10. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
 
Přímo v zájmovém území se nenachází žádný cizí hmotný majetek a záměr je v tomto 

smyslu bez negativních vlivů. Při jeho severní hranici se nachází rozhledna Tobiášův vrch, 
která zůstane zachována (leží mi prostor lomu). Součástí předkládaného Oznámení je 
seismická studie, která mimo jiné hodnotí vlivy trhacích prací na stavební objekty přilehlých 
obcí a blízkou rozhlednu. Výsledkem této studie je konstatování, že: „Z hlediska seismických 
účinků na přilehlý vysílač / rozhlednu jsou stanovena taková opatření, aby byly naplněny 
limity seismického zatížení okolí dle ČSN 73 0040“. „Zástavba okolních obcí je dostatečně 
vzdálena, tak aby byla negativně ovlivněna těžební činností, zejména trhacími pracemi v 
lomu“. 

Okolí zájmového území vykazuje staré osídlení a učinění archeologického nálezu při 
přípravných pracích nelze vyloučit. Je proto třeba upozornit na povinnost vyplývající z § 22 
zákona  ČNR č. 20/1987 Sb. V zájmovém území se nenacházejí žádné zákonem chráněné 
budovy mající zvláštní historický význam ani archeologické lokality, požívající zákonné 
ochrany. V zájmovém území se nenacházejí žádná známá geologická či paleontologická 
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naleziště a výstavbou tudíž nedojde ke konfliktu s těmito fenomény. Žádné kulturní hodnoty 
nehmotného charakteru, místní zvyky, tradice či náboženské akce se nedostávají do střetu se 
záměrem. 

Realizace záměru nebude mít významný negativní vliv na následný rozvoj či stagnaci 
přímo navazující infrastruktury a nedá se tudíž ani očekávat přímý vliv na využívání okolních 
pozemků ani na změny jejich ceny či ceny okolních nemovitostí. 
 

Kapitola D.1.10. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 
 Souhrn Odůvodnění 
1. Pravděpodobnost učinění archeologického nálezu 

nelze vyloučit. 
Okolí zájmového území vykazuje staré osídlení a 
učinění archeologického nálezu při přípravných pracích 
nelze vyloučit. Je proto třeba upozornit na povinnost 
vyplývající z § 22 zákona  ČNR č. 20/1987 Sb.  

2. V území se nenacházejí žádné zákonem chráněné 
budovy mající zvláštní historický význam ani 
archeologické lokality, požívající zákonné ochrany.

Viz územní plán. 

3. V zájmovém území se nenachází žádný cizí 
hmotný majetek či obytná zástavba. Při jeho 
severní hranici se nicméně nachází rozhledna 
Tobiášův vrch. 

Samotné zájmové území není obydleno a nachází se i 
mimo přímý kontakt s obytnou zástavbou. Nejbližším 
obydleným objektem je samota Rudolfova Myslivna čp. 
28 na sp. 33 (k.ú. Petrohrad) a to cca 270 m JZ směrem. 
Další obydlené objekty se nacházejí na přilehlém okraji 
Bedlna (0,9 km JV směrem), na přilehlém okraji 
Chotěšova (1,1 km JZ směrem) a čp. 31 při jižním 
okraji Bukova (1,2 km SV směrem). 
Rozhledna Tobiášův vrch nebude záměrem dotčena. 

4. Trhací práce nebudou mít za následek poškozování 
stavebních objektů přilehlých obcí ani blízké 
rozhledny. 

Viz výsledky studie seismických vlivů. 

5. Výstavbou nedojde ke konfliktu geologickými či 
paleontologickými nalezišti. 

Žádné takovéto naleziště se zde nenachází. 

6. Vlivem realizace záměru nedojde k demolici 
žádného stavebního objektu. 

Žádný stavební objekt se zde nenachází. 

7. Realizace záměru nebude mít významný negativní 
vliv na následný rozvoj či stagnaci přímo 
navazující infrastruktury a nedá se tudíž ani 
očekávat přímý vliv na využívání okolních 
pozemků ani na změny jejich ceny či ceny 
okolních nemovitostí. 

Viz územní plán. 

 
D.1.11. Vlivy záření 
 
Realizace záměru nebude ovlivňovat okolní území žádnými škodlivými emisemi 

elektromagnetického nebo radioaktivního záření, neboť se zde žádné takto významné zdroje 
nebudou nacházet. 

Instalace výkonných zdrojů osvětlení, které by mohly negativně působit na obyvatele se 
nepředpokládá. 

 
Kapitola D.1.11. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Realizace záměru nebude ovlivňovat okolní území 

žádnými škodlivými emisemi elektromagnetického 
nebo radioaktivního záření. 

Žádné takovéto zdroje zde nebudou instalovány. 
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D.1.12. Vlivy na dopravu, antropogenní systémy, jejich složky a funkce 
 
Území je bezkonfliktně přístupné z kapacitní silnice I. třídy I/27, která vede přímo u 

západního okraje zájmového území. Tato přístupová trasa vede zcela mimo kontakt 
s obydlenými lokalitami. Naprostá většina vyvolané dopravy bude trasována směrem k severu 
na nedalekou nově budovanou dálnici D6. Kamenivo bude expedováno těžkými nákladními 
automobily. Záměr bude generovat cca 83 nákladních automobilů resp. 166 jízd (tam a zpět) 
za pracovní den. Budeme-li vycházet z aktuálního sčítání dopravy, bude se oproti současnému 
stavu jednat o navýšení stávajícího provozu těžkých nákladních automobilů na této 
komunikaci o max. 16 % resp. o navýšení max. 3,6 z celkové dopravy na dané komunikaci. 
Z dopravního hlediska se jedná o navýšení nevýznamné, navíc pouze v úseku cca 1,4 km 
silnice I/27 a následně tato doprava zanikne v dopravním proudu na D6. 

Součástí záměru je úprava připojení kamenolomu na pozemní komunikaci. Umístění 
vjezdu v ploše navrženého koridoru je dáno budoucí polohou navrženého těžebního prostoru a 
polohou silnice I/27. Vybudování připojení kamenolomu na komunikaci I/27 bude dle 
platných ČSN. 

 
Kapitola D.1.12. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Záměr je bez významných vlivů na dopravní 

situaci v území. 
Území je bezkonfliktně napojeno na silnici I/27 a 
naprostá většina vyvolané dopravy po cca 1,4 km 
zanikne v dopravním proudu na D6.  

2. Přístupovou trasu lze z dopravního hlediska 
považovat za bezkonfliktní. 

Jedná se o kapacitní silnici I/27. 

3. Žádné jiné antropogenní systémy nebudou 
ovlivněny. 

V okolí se žádné takovéto struktury nenacházejí. 

 
D.1.13. Vlivy navazujících a souvisejících staveb 
 
Realizace záměru nevyvolá nutnost rozsáhlejší přeložky žádné stávající komunikace, 

výstavbu bytů, či jiný významný zásah do technické infrastruktury. Vlivem realizace záměru 
nehrozí nebezpečí vzniku energetických odstávek. 

 
Kapitola D.1.13. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Záměr je bez významnějších negativních vlivů 

navazujících a souvisejících staveb. 
Záměr je situován do volné krajiny (les), kde se 
nenacházejí žádné stavební objekty či infrastruktura. 
Přilehlá silnice (resp. doprava na ní) nebude nijak 
negativně ovlivně. 

 
D.1.14. Ostatní vlivy 
 
Realizace záměru nebude přinášet žádné zvýšené potenciální riziko typu zavlečení 

exotických nebo nepůvodních druhů rostlin či živočichů s následnými negativními důsledky 
na biologické poměry dané lokality jako je přemnožení či lokální vymizení původních druhů 
nebo nadměrnou migraci v rámci širšího zájmového území. 

 
Kapitola D.1.14. – souhrn kapitoly a odůvodnění výroků 

 Souhrn Odůvodnění 
1. Záměr je bez negativních vlivů na jiné složky 

životního prostředí, neuvedené v kapitolách D.1.1. 
až D.1.13. 

Vzhledem ke své povaze i umístění žádné další 
negativní vlivy na jiné složky životního prostředí 
nebyly identifikovány. 
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D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 
Následující dvě tabulky poskytují základní představu o vlivech působených realizací 

záměru na životní prostředí, přičemž první identifikuje tyto vlivy s ohledem na etapy 
realizace stavebního záměru a druhá tyto vlivy kvantifikuje (vyhodnocení významnosti). 
 
Identifikace vlivů z hlediska jednotlivých etap realizace, při zohlednění kompenzačních 
a eliminačních opatření 
Vliv výstavba provoz 
Změny v čistotě ovzduší 0 0 
Změna mikroklimatu 0 0 
Změna kvality povrchových vod 0 0 
Změna kvality podzemních vod 0 0 
Vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě 0 0 
Ovlivnění režimu podzemních vod, změny ve vydatnosti zdrojů a změny 
hladiny podzemní vody 

0 0 

Zábor ZPF 0 0 
Zábor PUPFL - - 
Vlivy na čistotu půd 0 0 
Projevy eroze 0 0 
Svahové pohyby a pohyby vzniklé poddolováním 0 0 
Likvidace, poškození populací vzácných a zvláště chráněných druhů 
rostlin a živočichů 

0 0 

Likvidace, poškození stromů a porostů dřevin rostoucích mimo les 0 0 
Likvidace, poškození lesních porostů - - 
Likvidace, zásah do prvků ÚSES a VKP - 0/- 
Změny reliéfu krajiny - +/- 
Vlivy na krajinný ráz - +/- 
Likvidace, narušení budov a kulturních památek 0 0 
Vlivy na geologické a paleontologické památky 0 0 
Vlivy spojené se změnou dopravní obslužnosti 0 0 
Vlivy spojené se změnou funkčního využití území 0 0 
Vlivy na rekreační využití území 0 0 
Vlivy na hmotný majetek 0 0 
Vlivy spojené s havarijními stavy 0 0 
Vlivy záření 0 0 
Vlivy na hluk a vibrace - - 
Vlivy na produkci odpadů 0 0 
Vlivy na zdraví 0 0 
Poznámka: 
+ identifikovaný vliv nastal a je kladný 
- identifikovaný vliv nastal a je záporný 
0 identifikovaný vliv nenastal 

 
Výše uvedená tabulka neuvažuje fázi přípravy, kde žádné vlivy nenastanou a fázi po 

ukončení provozu, jelikož by se vzhledem k předpokládané délce funkčnosti jednalo o 
nepodloženou spekulaci. 
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Vyhodnocení významnosti nejdůležitějších uvažovaných vlivů dostavby na životní 
prostředí 

Kritérium významnosti vlivu Vliv 

V
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Č
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ý 
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Změny v čistotě 
ovzduší 

0       0  0 

Změna kvality 
povrchových vod 

0       0  0 

Změna kvality 
podzemních vod 

0       0  0 

Vliv na povrchový 
odtok a změnu říční 
sítě 

0       0  0 

Ovlivnění režimu 
podzemních vod, 
změny ve 
vydatnosti zdrojů a 
změny hladiny 
podzemní vody 

0       0  0 

Zábor ZPF 0       0  0 
Zábor PUPFL -1 -3 -3 0 0 0 0 -6 0,7 -1,8 
Vlivy na čistotu 
půd 

0       0  0 

Projevy eroze 0       0  0 
Svahové pohyby a 
pohyby vzniklé 
poddolováním 

0       0  0 

Likvidace, 
poškození populací 
vzácných a zvláště 
chráněných druhů 
rostlin a živočichů 

0       0  0 

Likvidace, 
poškození stromů a 
porostů dřevin 
rostoucích mimo 
les 

0       0  0 

Likvidace, 
poškození lesních 
porostů 

-1 -3 -3 0 0 0 0 -6 0,7 -1,8 

Likvidace, zásah do 
prvků ÚSES a VKP 

-1 -2 -1 0 0 0 0 -2 0,8 -0,4 
Změny reliéfu 
krajiny 

0       0  0 

Vlivy na krajinný 
ráz 

0       0  0 

Likvidace, narušení 
budov a kulturních 
památek 
 

0       0  0 

Vlivy na 
geologické a 
paleontologické 
památky 

0       0  0 

Vlivy spojené se 
změnou dopravní 
obslužnosti 

0       0  0 

Vlivy spojené se 
změnou funkčního 
využití krajiny 

1       1  1 

Vlivy na rekreační 
využití území 

0       0  0 

Vlivy na hmotný 
majetek 

0       0  0 

Vlivy spojené 
s havarijními stavy 

0       0  0 

Vlivy záření 0       0  0 
Vlivy na hluk a -1 -2 -1 0 0 0 0 -6 0,6 -2,4 
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vibrace 
Vlivy na produkci 
odpadů 

0       0  0 

Vlivy na zdraví 0       0  0 
Biologická 
rozmanitost 

0       0  0 

Změny klimatu 0       0  0 

Poznámka:  
Výpočet koeficientu významnosti vychází ze zásady přímého vztahu mezi velikostí vlivu a 
jeho časovým rozsahem, a proto jsou tato dvě kritéria mezi sebou vynásobena. Další kritéria 
jsou již prostě přičtena. Možnost ochrany je stanovena jako číslo mezi 0 – 1 a vyjadřuje 
účinnost ochrany od 0% (=0) do 100% (=1). 
Koeficient významnosti = - (velikost x časový rozsah) + reverzibilita + citlivost území + 
mezinárodní vztahy + zájem veřejnosti + nejistoty  
pro velikost vlivu < 0 platí: 
Velikost    Reverzibilita   Nejistoty 
Významný nepříznivý vliv -2 Nevratný  -3 ano  -1 
Nepříznivý vliv  -1 Kompenzovatelný -2 ne   0 
Nevýznamný až nulový vliv  0 Vratný   -1 Veřejnost 
Příznivý vliv    1 Citlivost   ano  -1 
Časový rozsah    ano   -1 ne   0 
Trvalý    -3 ne    0 
Dlouhodobý   -2 Mezinárodní vliv 
Krátkodobý   -1 ano   -1 

ne    0 
Koeficient významnosti výsledný: = - koeficient významnosti x (1 – možnost ochrany) 
Při velikosti vlivu = 0 je koeficient významnosti a koeficient výsledný = 0 
Při velikosti vlivu = 1 je koeficient významnosti a koeficient výsledný = 1 
Možnost ochrany: úplná  1 
   částečná 0,1 – 0,9 
   nemožná 0 
Hodnocení významnosti: 
Významný nepříznivý vliv  -8 až -11 
Nepříznivý vliv   -4 až -7 
Nepříznivý až nulový vliv    0 až -3 
Příznivý vliv      1 
 

Celé území je zalesněno. Důsledkem realizace záměru bude zábor lesa (PUPFL) na 
rozloze 23,84 ha tj. 1,2 % obce. Stávající lesnatost se tudíž sníží o 6 %, tj. na území obce 
budou plochy lesů po realizaci záměru činit 19,6 %.  Realizace investičního záměru bude mít 
na lesní porosty v okolí zájmového území, které nebudou smýceny, jen slabě negativní vliv. 
Se zvětšující se vzdáleností lesních porostů od vlastního zájmového území bude vliv 
investičního záměru dále klesat až na stupeň vlivu „neutrální“. Z dlouhodobého hlediska 
může realizace investičního záměru přispět k diverzifikaci lesního prostředí. 

Do zájmového území nezasahuje žádný skladebný prvek lokálního ÚSES. Záměr je 
situován do nadregionálního biokoridoru. Z důvodu zajištění funkčnosti tohoto regionálního 
biokoridoru během provozu záměru bude těžba (resp. její uzavírka a rekultivace) postupovat 
takovým způsobem, aby v každé fázi zůstal biokoridor funkční, tj. nebyl přerušen. Po 
ukončení těžby zde vznikne biotop, který ve smyslu funkčnosti biokoridoru plně nahradí 
stávající les. 

Záměr je bez významných vlivů na zdraví obyvatel. Těžená hornina neobsahuje azbest. 
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Při užívání provozovny posuzovaným způsobem nedojde k překročení hygienických 
limitů hluku ve venkovním chráněném prostoru nejexponovanějších staveb pro bydlení pro 
den ani noc. 

Z hlediska seismických účinků lze konstatovat, že při dodržení bezpečnostních opatření, 
tj. uzavření rozhledny v době trhacích prací, budou splněny limity seismického zatížení okolí 
dle ČSN 73 0040 vzhledem k tomuto objektu. Zástavba okolních obcí je dostatečně vzdálena 
a nebude negativně ovlivněna těžební činností, zejména trhacími pracemi v lomu. Z hlediska 
akustických a fyziologických účinků trhacích prací na okolí je situace s ovlivněním okolí 
obdobná té seismické. Zástavba obcí v okolí je v dostatečně velké vzdálenosti, než aby mohla 
být negativně ovlivněna. 

Při realizaci záchranného transferu dvou druhů rostlin bude ovlivnění jejich lokálních 
populace nepříliš významné. Při realizaci záměru mimo hnízdní období nedojde k přímému 
poškození populací ptačích druhů. Při vhodném termínu provedení skrývky zeminy (od druhé 
poloviny dubna do konce června) nedojde k významnému poškození vývojových stádií 
slepýše a bude eliminován i vliv na dospělce (plazi budou v tuto dobu již aktivní a mohou z 
místa prací uniknout). Přímý vliv na populaci tak bude minimalizován. Po ukončení těžby v 
území vzniknou skalní stěny, terasy a na dně jezírko. V celém tomto vytěženém prostoru 
začne postupně docházet k samovolné sukcesi. Uprostřed zalesněného a zemědělsky 
využívaného území všude v okolí zde takto vzniknou biotopy, mající potenciál zvýšení 
mozaikovitosti krajiny a podporu biodiverzity. Tento vývoj lze doložit na mnoha opuštěných 
lomech, které se ve zdejší krajině nacházejí a které tímto vývojem již prošly. Jejich 
přítomnost je zde dnes vnímána jednoznačně kladně. 

 
D.3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní 

hranice 
 
Lokalita s uvažovanou realizací záměru se nachází mimo kontakt se státní hranicí. 

Vzhledem k velikosti a typu investičního záměru jsou jakékoliv přeshraniční vlivy vyloučeny. 
 
D.4. Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných 

nepříznivých vlivů na životní prostředí a popis kompenzací, pokud je to vzhledem k 
záměru možné 

 
V souladu s Metodickým sdělením Ministerstva životního prostředí, odboru posuzování 

vlivů na životní prostředí a integrované prevence pro držitele autorizace dle § 19 zákona č. 
100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících 
zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, Č.j.: 
18130/ENV/15), jsou veškerá nezbytná opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě 
kompenzaci nepříznivých vlivů na životní prostředí součástí technického popisu záměru a 
jsou uvedena v kapitole B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru. 

Následující text ve stručnosti vysvětluje smysl daných opatření. 
 
 
Oblasti ž.p., na které jsou cílena eliminační opatření 
opatření důvod daného opatření 
Projekt sanace a rekultivace bude v maximální možné míře vycházet z principu 
samovolné sukcese území dotčeného těžbou. 

ochrana přírody a krajiny

Sanační a rekultivační práce budou prováděny, vždy po ukončení těžební činnosti. 
Vlastní etáže a jejich stěny budou ponechány samovolné sukcesi. Plocha báze lomu 
bude zatopena. Vše se bude dít dle schváleného plánu sanace a rekultivace. 

ochrana přírody a krajiny

Před ukončením těžby dojde ke zpřesnění plánu sanace a rekultivace, přičemž důraz ochrana přírody a krajiny
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bude kladen na umožnění (případně podpoření) procesů přirozené sukcese 
vytěženého prostoru. Využity budou poznatky z průběžného biomonitorigu, který 
bude v lomu a jeho okolí realizován během těžby. 
Z důvodu zajištění funkčnosti regionálního biokoridoru (ÚSES) během provozu 
záměru bude těžba (resp. její uzavírka a rekultivace) postupovat takovým způsobem, 
aby v každé fázi zůstal biokoridor funkční, tj. nebyl přerušen. Po ukončení těžby zde 
vznikne biotop, který ve smyslu funkčnosti biokoridoru plně nahradí stávající les. 

ochrana přírody a krajiny

Skrývkové práce budou prováděny postupně, a to mimo vegetační resp. mimo 
hnízdní období. 

ochrana přírody a krajiny

Trhací práce budou probíhat v souladu s údaji publikovanými ve „Studii seismických 
vlivů, Augusta 2024“ (viz příloha) a PVL resp. generel TPVR budou respektovat 
závěry této studie. 

ochrana před 
seismickými účinky 

Po celou dobu těžby bude realizován monitoring seismických účinků na okolí, 
především pak na obytnou zástavbu. 

ochrana před 
seismickými účinky 

V lomu a jeho okolí bude v průběhu těžby realizován biomonitoring, který bude 
zaměřen na výskyt zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin a dále na přítomnost 
invazních druhů rostlin. Invazní druhy rostlin budou odstraňovány. Bude-li zjištěna 
přítomnost zvláště chráněných druhů, bude toto konzultováno s orgánem ochrany 
přírody. Monitoring bude dále zaměřen na probíhající sukcesi ve vytěžených partiích 
lomu. 

ochrana přírody a krajiny

Při provozu lomu budou respektována opatření pro kamenolomy vydaná 
Ministerstvem životního prostředí v rámci dokumentu „Program zlepšování kvality 
ovzduší – zóna Střední Čechy – CZ02“. Tato opatření budou detailně rozpracována v 
rámci Provozního řádu vyjmenovaného zdroje znečišťování ovzduší a předložena ke 
schválení Krajskému úřadu Středočeského kraje. 

ochrana ovzduší 

Výrobní zařízení a zařízení k omezování emisí TZL budou udržována v 
provozuschopném stavu. Provozovatel bude zajišťovat pravidelnou údržbu, servis a 
revize všech zařízení dle doporučení výrobce. Zpráva o provedení revizí bude k 
dispozici na provozovně. 

ochrana ovzduší 

Bude prováděn pravidelný úklid pod dopravními pásy a zařízením, pozornost bude 
zaměřena na úklid jemného podílu materiálu. 

ochrana ovzduší ochrana 
ovzduší  

Skrápěcí zařízení bude vždy v provozu (pokud bude výrobní zařízení využíváno v 
daném čase k výrobní činnosti), s výjimkou zimního období,tj. v období kdy vnější 
teplota klesne pod 3 °C nebo za deště. Pokud dojde k ucpání či zanesení skrápěcí 
trysky sloužící k omezování emisí TZL, bude provedeno její vyčištění neprodleně po 
zjištění (včetně zápisu do provozní evidence zdroje). V případě, že se bude jednat o 
závažnější poruchu skrápěcího zařízení (porucha čerpadla apod.), bude tato závada 
odstraněna do 24 hodin (rovněž se zápisem do provozní evidence s časovou 
identifikací vzniku poruchy). Pokud tato oprava nebude moci být provedena do 24 
hodin, bude technologický uzel odstaven z provozu (rovněž se záznamem do 
provozní evidence s časovými údaji o odstavení z provozu a o náběhu zdroje do 
řádného provozního stavu). 

ochrana ovzduší  

Pro omezení sekundární prašnosti bude prováděn pravidelný úklid příjezdových 
komunikací, v suchém období jejich skrápění, při vrtacích pracích budou používány 
výhradně vrtací soupravy vybavené funkčním odprašováním; provádění čištění a 
zkrápění vnitroareálových komunikací a veškerých manipulačních ploch: 
- 3x ročně komplexní čistění zpevněných komunikací a ploch, z toho 1 x po zimní 

sezóně, nebo v akutním případě okamžitě, 
- 1x měsíčně periodické čistění areálu (např. manipulační plochy, plochy pod 

dopravními pásy apod.), kropení komunikací a manipulačních ploch v závislosti 
na počasí, 

ochrana ovzduší 

Datum provádění kontrol a údržby zařízení, úklidu příjezdových komunikací a pod 
dopravními pásy a zařízením budou zaznamenány v provozní evidenci. 

ochrana ovzduší 

V PVL budou uvedena povinnost realizace záchranného transferu zimostrázku 
alpského (Polygala chamaebuxus) a bělozářky liliovité (Anthericum liliago).  

ochrana přírody 

V PVL bude jednoznačně uveden zákaz provádění trhacích prací v době přítomnosti 
osob na rozhledně. Systém uzavírek rozhledny bude součástí provozního řádu a 
s tímto systémem budou pravidelně proškolováni zaměstnanci lomu. O školení budou 
vedeny záznamy. 

ochrana zdraví 
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Podél celého západního okraje těžby bude realizován zemní val o výšce 7 m nad 
rostlým terénem, který odcloní hluk z úpravny suroviny šířící se na obec Chotěšov. 

ochrana proti šíření 
hluku 

Zpočátku pro roztěžení těžebního prostoru budou použity mobilní nebo semimobilní 
drtící, třídící stroje a zařízení. Po roztěžení těžebního prostoru bude pro 
technologickou linku zvoleno nejvýhodnější umístění v těžebním prostoru. 

ochrana proti šíření 
hluku 

Parametry clonových odstřelů budou ověřeny měřením při zahájení těžby a případně 
upraveny tak, aby byl dodržen hygienický limit hluku a současně docházelo k 
minimalizaci hluku šířícího se do okolí lomu. 

ochrana proti šíření 
hluku 

Dopravní obsluha bude probíhat pouze v denní době, a to po silnicích 1. třídy bez 
kontaktu s chráněnou zástavbou, žádné trasy nebudou vedeny po místních 
komunikacích vedoucích přilehlými sídly. 

ochrana proti šíření 
hluku 

Z důvodu eliminace hluku dojde nejprve ze skrývky k vybudování protihlukového 
valu (výška musí být 7 m nad rostlým terénem). Následně dojde k otvírce ložiska k 
čemuž se využijí mobilní technologické linky. Po vytvoření zahloubení bude 
vybudována semimobilní nebo stabilní technologická linka na úpravu kameniva. 

ochrana proti šíření 
hluku 

Úpravna suroviny bude vždy umístěna na nejnižším místě těžby co nejblíže 
vybudovanému protihlukovému valu. 

ochrana proti šíření 
hluku 

Parametry clonových odstřelů budou ověřeny měřením při zahájení těžby a případně 
upraveny tak, aby byl dodržen hygienický limit hluku a současně docházelo k 
minimalizaci hluku šířícího se do okolí kamenolomu. 

ochrana proti šíření 
hluku 

Dopravní obsluha bude probíhat pouze v denní době, a to po silnicích 1. třídy bez 
kontaktu s chráněnou zástavbou, žádné trasy nebudou vedeny po místních 
komunikacích vedoucích přilehlými sídly. 

ochrana proti šíření 
hluku 

V noční době (22-06 h) bude v provozu pouze technologická linka na úpravu 
kameniva, nebude probíhat žádná doprava v areálu lomu ani těžba. 

ochrana proti šíření 
hluku 

Při výběru technologie úpravny kamene (technologické linky na úpravu kameniva) je 
nutné zjistit emise hluku a dodržet tyto hodnoty: drtič + nakládka násypky bagrem - 
LAeq,T = 90.9 dB, T = 17 min, třídič + mobilní pásový dopravník - LAeq,T = 83.8 
dB, T = 13 min. 

ochrana proti šíření 
hluku 

 
Detailní rozpracování jednotlivých opatření bude provedeno po jejich kodifikaci 

stanoviskem orgánu ochrana ž.p., a to v dalším stupni zpracování projektové dokumentace. 
 

D.5. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů a 
důkazů pro zjištění a hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí  

 
Při zpracování Oznámení bylo postupováno následovně: 
1) získání základních informací o investičním záměru 
2) orientační návštěvy lokality 
3) sběr existujících údajů o lokalitě 
4) porovnání investičního záměru s obdobnými, již realizovanými, záměry 
5) identifikace chybějících znalostí a následné doplnění 
6) konzultace se specialisty 
7) detailní terénní průzkum 
8) kompletace údajů o investičním záměru (ve spolupráci s investorem) 
9) kompletace údajů o lokalitě 
10) analýza možných vlivů včetně jejich významnosti (porovnání s legislativou) 
11) kompletace dokumentace 
 
Použitá základní legislativa 

Zákon č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů ( zákon o posuzování vlivů na životní prostředí ) 

Zákon č. 93/2004 Sb., kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí a o změně některých souvisejících zákonů ( zákon o posuzování vlivů na 
životní prostředí ) 
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Zákon č. 39/2015 kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na 
životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony 

Zákona č. 326/2017 Sb. kterým se mění zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí. 

Zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny ve znění pozdějších předpisů  
Zákon č. 17/1991 Sb. o životním prostředí  
Zákon č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon) ve znění 

pozdějších předpisů 
Zákon č. 201/2012 Sb o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů 
Zákon č. 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu ve znění pozdějších předpisů 
Zákon 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých zákonů ( zákon o obalech ) 
Zákon č. 545/2020 Sb., kterým se mění zákon č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých 
zákonů (zákon o obalech), ve znění pozdějších předpisů 
Zákon č. 541/2020 Sb. o odpadech 
Zákon č. 289/1995 Sb. o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon) ve znění 

pozdějších předpisů 
Zákon ČNR č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči ve znění pozdějších předpisů. 
Zákon č. 260/2001 Sb., kterým se mění zákon č. 20/1966 Sb., o péči o zdraví lidu ve znění 

pozdějších předpisů 
Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění. 
Zákon č. 44/1988 Sb. o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon) ve znění 

pozdějších předpisů 
Zákon 76/2002 Sb., o integrované prevenci a o omezování znečištění, o integrovaném registru 

znečišťování a o změně některých zákonů ( zákon o integrované prevenci ) 
Zákon č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění 

zákona č. 350/2012 Sb. 
Vyhláška ČBÚ č. 104/1988 Sb. o hospodárném využívání výhradních ložisek, …, ve znění 

vyhlášky ČBÚ č. 242/1993 Sb. 
Vyhláška Ministerstva životního prostředí ČR č. 364/1992 Sb. o chráněných ložiskových 

územích 
Vyhláška č. 415/2012 Sb. ve znění Vyhlášky č. 155/2014 o přípustné úrovni znečišťování a 

jejím zjišťování a o provedení některých dalších ustanovení zákona o ochraně ovzduší. 
Vyhláška č. 330/2012 Sb. o způsobu posuzování a vyhodnocení úrovně znečištění, rozsahu 

informování veřejnosti o úrovní znečištění a při smogových situacích 
Vyhláška Ministerstva zemědělství ČR  č. 546/2002 Sb., kterou se mění vyhláška 327/98 Sb., 

kterou se stanoví charakteristika stanoví bonitovaných půdně ekologických jednotek a 
postup pro jejich vedení a aktualizaci. 

Vyhláška Ministerstva životního prostředí ČR č.395/1992 Sb., kterou se provádějí některá 
ustanovení zákona ČNR č. 114/1992 Sb. 

Vyhláška Ministerstva zemědělství č. 77/1996 o náležitostech žádosti o odnětí nebo omezení   
a podrobnostech o ochraně pozemků určených k plnění funkcí lesa 

Vyhláška Ministerstva zemědělství č. 78/1996 Sb. o stanovení pásma ohrožení lesů pod 
vlivem imisí 

Vyhláška č. 8/2021 Sb. o katalogu odpadů a posuzování vlastností odpadů 
Vyhlášku č. 30/2021 Sb. o provedení některých ustanovení zákona o obalech 
Vyhlášku č. 273/2021 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 
Vyhláška Ministerstva dopravy a spojů  ČR č. 341/2002 Sb., o schvalování technické 

způsobilosti   a technických podmínkách provozu na pozemních komunikacích. 
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Vyhláška MZe č. 120/2011 Sb. kterou se provádí zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a 
kanalizacích pro veřejnou potřebu 

Vyhláška Ministerstva životního prostředí č. 13/1994 Sb., kterou se upravují některé 
podrobnosti ochrany zemědělského půdního fondu. 

Vyhláška  č. 546/02 Sb.,    kterou   se    mění   vyhláška   č.  327/98   Sb.,   kterou   se    
stanoví charakteristiky bonitovaných půdně ekologických jednotek a postup pro jejich 
vedení a aktualizaci. 

Nařízení č. 401/2015 Sb. o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a 
odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod 
povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech 

Nařízení vlády č. 342/2003 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 9/2002 Sb., kterým se 
stanoví technické požadavky na výrobky z hlediska emisí hluku 

Nařízení vlády č. 217/2016 Sb., kterým se mění na řízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně 
zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 

Nařízení vlády č. 272/2011 Sb. “O ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací” 
Metodický pokyn odboru ochrany lesa a půdy Ministerstva životního prostředí ČR ze dne 

1.10.1996 č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu podle 
zákona ČNR č. 334/1992 Sb. o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění zákona 
ČNR č. 10/1993 Sb.  

 
Další použité literární zdroje 

Balatka, B. et al. (1972): Geomorfologické členění ČSR, Geografický ústav Brno 
Demek J. a kol. (1987): Zeměpisný lexikon ČSR – Hory a nížiny, Academia, Praha 
Forman T.T., Godron M (1993) Krajinná ekologie , Academia 
Chytrý M., Kučera T., Kočí  M. (2001): Katalog biotopů České Republiky 
Lišková K. (2023): Studie střetů Bukov u Hořoviček, GET s.r.o. 
Míchal a kol. (1991): Územní zabezpečování ekologické stability – teorie a praxe 
Míchal, I. (1999): Hodnocení krajinného rázu a jeho uplatňování ve veřejné správě, AOPK 
Neuhauslová Z. a kol. ( 2001 ): Mapa přirozené potencionální vegetace ČR  
Pechar T. (2022): Bukov u Hořoviček –ložiskový průzkum, Závěrečná zpráva geologického 

úkolu, G E T s.r.o.  
Quitt E. (1971): Klimatické oblasti ČSSR. Studia geographica 16, GÚ ČSAV Brno  
R.O.S. Fénix (2022): Bukov u Hořoviček (Tobiášův vrch), Biologický průzkum - souhrnná 

zpráva za rok 2021 a 2022.  
Synáčková M. (2000): Ochrana vody a ovzduší, ČVUT 
Syrový 1958: Atlas podnebí ČR 
Vlček V. a kol. (1984): Zeměpisný lexikon ČSR – Vodní toky a nádrže, Academia, Praha 
Vorel a kol. 2004: Metodický postup posouzení vlivu navrhované stavby, činnosti nebo 

změny využití území na krajinný ráz. 
Strategie EU v oblasti biologické rozmanitosti do roku 2020  
Strategie ochrany biologické rozmanitosti České republiky 2016 – 2025  
Škoudlínová A. (2006): Přírodní park Jesenicko, Veronika, časopis pro ochranu přírody, 3, 

str. 24-25., http://www.casopisveronica.cz/ 
Politika ochrany klimatu v České Republice  
Národní program na zmírnění dopadů změny klimatu v ČR  
Strategie přizpůsobení se změně klimatu v podmínkách ČR  
Národní akční plán adaptace na změnu klimatu  
Mezivládní panel pro změnu klimatu  
Rámcová úmluva OSN o změně klimatu 

Mapy a další internetové zdroje 
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Mapový server státní správy – http://portal.gov.cz 
Mapový server Geologické služby - http://www.geofond.cz 
Mapový server AOPK - http://mapy.nature.cz 
Mapový server VÚV - http://www.vuv.cz 
Mapový server evidence starých ekologických zátěží, resp. kontaminovaných míst - 
http://www.sekm.cz/ 
Mapový server - ÚAP OPR 
Databáze starých zátěží „http://kontaminace.cenia.cz/“ 
www.mzp.cz/cz/strategicke_dokumenty_v_gesci_prehled  
www.mzp.cz/cz/zmena_klimatu  
www.mzp.cz/cz/ramcova_umluva_osn_zmena_klimatu  
ec.europa.eu/environment  
ec.europa.eu/environment  
www.ipcc.ch 

 
Tam, kde legislativa limity nestanovuje, byla významnost vlivu okomentována či 

porovnána s literárními údaji týkajícími se obdobných záměrů. Vstupní data byla získána jak 
vlastním průzkumem, tak z publikovaných zdrojů. 

 
Hluk 
Akustické výpočty byly provedeny na programu Brüel & Kjaer LIMA-Predictor v.11, 

s použitím výpočtových algoritmů zpracovaných v metodě ISO 9613 a umožňujícím vytvářet 
plně 3D modely řešeného území a pracovat s přesným zadáváním charakteru zdrojů hluku v 
1/3 oktávových fr. pásmech. 

Měření hluku bylo provedeno zvukoměrem 1. třídy. Přesný integrující zvukoměr NTI 
Audio typ XL2, výrobní číslo A2A-09076-E0 , ověřovací list č. 8012-OL-10318-22 platný do 
12.06.2024 s mikrofonem NTI AG,Audio typ MC 230A výrobní číslo A14667, ověřovací list 
č. 8012-OL-10319-22, platný do 12.06.2024. Akustický kalibrátor LARSON-
DAVIS,USA,typ CAL200- 94dB/1000 Hz, výrobní číslo11704, kalibrační list č.8012-KL-
10339-23, platnost kalibrace do 30.05.2025. 

 
Ovzduší 
Vlivy záměru na kvalitu ovzduší byly hodnoceny pomocí modelu programového 

systému pro modelování znečištění ovzduší SYMOS. Tento software je určen především pro 
vypracování rozptylových studií jakožto podkladů k hodnocení kvality ovzduší. 

Přesnost učiněných závěrů odpovídá stupni rozpracovanosti projektu a podrobnosti 
poskytnutých vstupních údajů. Z důvodu předběžné opatrnosti byly vždy zohledněny 
nejnepříznivější varianty. 

 
Biologická rozmanitost 
Z důvodu posouzení vlivů záměru na biotu byl v území zpracován aktuální biologický 

průzkum (R. O. S. Fénix, 2024), který je přílohou Oznámení. Biologický průzkum lokality 
proběhl v červenci 2021 a během května až září v roce 2022. Lokalita byla opakovaně 
prochozena a byl proveden soupis cévnatých rostlin. Přítomnost ptáků byla zjišťována 
vizuálně, na základě hlasových projevů a pobytových znaků. Průzkum brouků byl prováděn 
pomocí metod smyku a oklepu vegetace, zemních pastí, individuálního sběru a prosevů. 
Ostatní živočichové byli sledování vizuálně a na základě pobytových znaků. Výskyt zvláště 
chráněných druhů rostlin a živočichů byl dále prověřen v NDOP (spravováno Agenturou 
ochrany přírody a krajiny ČR).  

Tento průzkum byl následně doplněn o průzkum východní části území: 
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- Botanický průzkum – východní část území (R. O. S. Fénix, 2024) … botanika 
východní části území 

- Ornitologický průzkum – východní část území … ptáci východní části území 
(Turecki, 2024) 

- Entomoogický průzkum – východní část území … hmyz východní části území (Král, 
2024) 

V případě hodnocení vlivů záměru na biologickou rozmanitost bylo vycházeno 
z analýzy území potenciálně ovlivněného záměrem (viz též kapitola č. B.I.4.) a k hodnocení 
bylo přistupováno v duchu metodického výkladu MŽP (čj. MZP/2017/710/1985), týkajícího 
se aplikace vybraných nových pojmů a požadavků zákona č. 100/2001 Sb. a dále dle článku 2 
Úmluvy o biologické rozmanitosti. Hodnocení vlivů záměru na biologickou rozmanitost bylo 
řešeno především ve vztahu k relevantním cílům Strategie EU v oblasti biologické 
rozmanitosti a Strategie ochrany biologické rozmanitosti České republiky. Vlivy záměru byly 
hodnoceny i z hlediska předpokládaných vlivů změny klimatu a možný vývoj klimatu byl 
zohledněn při úvahách o relevantnosti návrhu kompenzačních opatření a opatření k prevenci, 
vyloučení a snížení případných nepříznivých vlivů (bylo uvažováno, zda takováto opatření 
navrhnout resp. nenavrhnout, případně jaká navrhnout). Zřetel byl brán především na opatření 
k podpoře druhů klíčových pro zachování biologické rozmanitosti a k bránění introdukci a 
zdomácnění nových nepůvodních invazních druhů. V potaz byly brány zejména evropsky 
významné druhy vč. ptáků a přírodní evropská stanoviště. Hodnocení vlivů záměru na 
biologickou rozmanitost bylo řešeno ve vazbě na rozmanitost druhů, stanovišť a ekosystémů 
jako předmětů ochrany území chráněných dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, ve znění pozdějších předpisů, a s ohledem na stanovené cíle ochrany těchto území. 

 
Vlivy na klima 
Pro účely posouzení vlivů záměru na klimatické změny bylo vycházeno z definice 

pojmu „změna klimatu“ dle článku 1 Rámcové úmluvy Organizace spojených národů o 
změně klimatu, podle které se změnou klimatu rozumí taková změna klimatu, která je vázána 
přímo nebo nepřímo na lidskou činnost měnící složení globální atmosféry a která je vedle 
přirozené variability klimatu pozorována za srovnatelný časový úsek. Dále bylo přihlédnuto k 
definici používané v rámci Mezivládního panelu pro změnu klimatu (IPCC), podle kterého se 
jedná o jakoukoliv změnu klimatu v průběhu času, ať už v souvislosti s přirozenou 
variabilitou či jako důsledek lidské činnosti. 

 
Vlivy na krajinný ráz 
Posouzení vlivu záměru na krajinný ráz bylo zpracováno dle „Metodického postupu 

posouzení vlivu navrhované stavby, činnosti nebo změny využití území na krajinný ráz“ (Vorel 
a kol., 2004). Použitá metoda posouzení vlivu navrhovaného záměru na krajinný ráz vychází 
z principu ochrany takových charakteristik, znaků a hodnot krajinného rázu, které jsou 
výraznými atributy přírodní, kulturně-historické a estetické kvality krajiny a z eliminace vlivů 
tuto kvalitu snižujících. Dále z principů krajinné ekologie, která chápe krajinu jako část 
zemského povrchu s charakteristickým reliéfem, tvořenou souborem funkčně propojených 
ekosystémů; strukturu krajiny chápe jako prostorové uspořádání krajinných složek a prvků 
s jejich vzájemnými vztahy. 

Princip této metody spočívá v rozložení hodnocení a posuzování na dílčí, samostatně 
řešitelné kroky. Jednotlivými kroky, ve kterých je vždy transparentním způsobem vyjádřen 
výsledek, se do značné míry eliminuje subjektivita hodnocení a vzniká určitý prostor k 
diskusi. Nepřesnosti a odchylky, vyplývající z více či méně subjektivních pohledů, se do 
značné míry mohou tak vyrovnávat. Základním principem metody je proto prostorová a 
charakterová diferenciace krajiny – vymezení zřetelně odlišných charakterově homogenních 
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částí krajiny. Diferenciace se provádí u oblastí krajinného rázu s ohledem na přírodní 
podmínky (terénní morfologii, charakter vegetačního krytu, klima) a způsob organizace a 
využívání území (charakter osídlení a dalších stop kultivace krajiny) v historických 
souvislostech. Při vymezení míst krajinného rázu se bere v úvahu především prostorové 
vymezení (ohraničení) a stejnorodost krajinné scény. 

 
Zdravotní rizika 
V hodnocení závažnosti nepříznivých vlivů na veřejné zdraví je standardně využívána 

metoda hodnocení zdravotních rizik (Health Risk Assessment). Tato metoda se používá 
především při přípravě podkladů ke stanovení přípustných limitů škodlivých látek v prostředí. 
Je též jediným způsobem, jak z hlediska ochrany zdraví hodnotit expozici lidí látkám, pro 
které nejsou stanoveny závazné limity.  

Stanovené přípustné limity některých faktorů představují nezbytný kompromis mezi 
snahou o ochranu zdraví a dosažitelnou realitou a nemusí zaručovat úplnou ochranu, zejména 
skupin populace se zvýšenou citlivostí. Metoda hodnocení zdravotních rizik pak umožňuje 
v konkrétních situacích získání hlubší informace o jejich možném vlivu na zdraví a pohodu 
obyvatel, nežli je možné pouhým srovnáním expozice s limitními hodnotami. Metodické 
postupy hodnocení zdravotních rizik byly vypracované Agenturou pro ochranu životního 
prostředí USA (US EPA) a Světovou zdravotnickou organizací (WHO). Z nich vycházejí i 
metodické podklady pro hodnocení zdravotních rizik v České republice.    

K hodnocení rizik pro účely ochrany veřejného zdraví bylo provedeno osobou s 
autorizací dle zákona č.258/2000 Sb., resp. v procesu EIA odborná způsobilost pro oblast 
posuzování vlivů na veřejné zdraví dle zákona č.100/2001 Sb., a vyhlášky MZ č. 490/2000 
Sb.  

 
Vlivy na les 
Z důvodu posouzení významnosti vlivů na lesní porosty byla zpracována samostatná 

studie „Hodnocení vlivu odlesnění na porosty na pozemcích určených k plnění funkcí lesa 
(ing. Pavel Viceník, únor 2024)“. Tato studie hodnotí aktuální stav porostů dřevin na 
pozemcích určených k plnění funkcí lesa v prostoru uvažovaného odlesnění v rámci 
připravovaného investičního záměru a v prostoru investičním záměrem potenciálně 
ovlivněném. Kromě vlivů uvnitř samotného prostoru těžby tato studie hodnotí tak vlivy 
záměru na lesní porosty v širším okolí. 

Pro účely posouzení vlivů záměru na podzemní vody byl zpracován Hydrogeologický 
posudek (RNDr. Zdeněk Patzelt – ProGEO, XII/2024). Tento posudek má za cíl doplnit 
výsledky předchozích průzkumů a poskytnout podklady pro další rozhodování v dané věci 
přípravy těžby nerostné suroviny, tj. zejména posoudit možné vlivy záměru na 
hydrogeologické poměry v rozsahu dokumentací vyžadovaných pro řádné posouzení vlivu 
záměru na životní prostředí (EIA) a dále komplexně posoudit vlivy záměru na jiné chráněné 
zájmy závislé na hydrogeologických poměrech. Posudek se rovněž zabývá problematikou 
ochrany dalších zájmů chráněných zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých 
zákonů, tj. zejména otázkou, zda lze předpokládat, že záměrem nedojde ke zhoršení 
chemického stavu a ekologického stavu/potenciálu dotčených útvarů povrchových vod a 
chemického stavu a kvantitativního stavu útvarů podzemních vod, resp. že nebude 
znemožněno dosažení jejich dobrého stavu/potenciálu. Při hodnocení posuzované 
problematiky je zohledněna rovněž problematika probíhající klimatické změny. 

Seismické vlivy 
Posouzení vlivu vibrací od clonových odstřelů a předběžný návrh trhacích prací 

zpracoval ing. Jaromír Augusta (viz příloha Oznámení). Toto posouzení bylo provedeno na 
základě zjištění aktuálních informací o geologické stavbě území (geologie, petrografie, 
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tektonika, hydrogeologické poměry, geotechnické poměry) a rekognoskace in situ. Možné 
vlivy seismických účinků na povrchové objekty byly posouzeny v souladu s normou ČSN 
730040. Na základě odhadu seismických účinků trhacích prací byly stanoveny parametry 
zkušebního odstřelu a požadavky na podmínky provádění trhacích prací. 

 
Vlivy na vodu 
Pro účely posouzení vlivů záměru na podzemní vody byl zpracován Hydrogeologický 

posudek (RNDr. Zdeněk Patzelt – ProGEO, XII/2024). Tento posudek má za cíl doplnit 
výsledky předchozích průzkumů a poskytnout podklady pro další rozhodování v dané věci 
přípravy těžby nerostné suroviny, tj. zejména posoudit možné vlivy záměru na 
hydrogeologické poměry v rozsahu dokumentací vyžadovaných pro řádné posouzení vlivu 
záměru na životní prostředí (EIA) a dále komplexně posoudit vlivy záměru na jiné chráněné 
zájmy závislé na hydrogeologických poměrech. Posudek se rovněž zabývá problematikou 
ochrany dalších zájmů chráněných zákonem č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých 
zákonů, tj. zejména otázkou, zda lze předpokládat, že záměrem nedojde ke zhoršení 
chemického stavu a ekologického stavu/potenciálu dotčených útvarů povrchových vod a 
chemického stavu a kvantitativního stavu útvarů podzemních vod, resp. že nebude 
znemožněno dosažení jejich dobrého stavu/potenciálu. Při hodnocení posuzované 
problematiky je zohledněna rovněž problematika probíhající klimatické změny. 

 
Zkratky použité v textu 
BPEJ bonitované půdně ekologické jednotky OA osobní automobily 
BZN benzen  OO ostatní odpady 
BZP benzo(a)pyren Oznámení  oznámení záměru dle § 6 zákona č. 

100/2001 Sb. 
ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav OZKO oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší 
ČOV čistírna odpadních vod P.Č. pozemek číslo 
dB decibel PHM pohonné hmoty 
E.O. ekvivalentní obyvatel PM10 prachové částice frakce PM10 
CHKO Chráněná krajinná oblast PM2.5 prachové částice frakce PM2.5 
CHLÚ Chráněné ložiskové území PP přírodní památka 
CHOPAV Chráněná oblast přirozené akumulace vod PR přírodní rezervace 
IG inženýrsko-geologický průzkum PUPFL pozemky určené k plnění funkcí lesa 
KN katastr nemovitostí PVL plán využití ložiska 
KÚ krajský úřad RBC regionální biocentrum 
k.ú. katastrální území RBK regionální biokoridor 
LBC lokální biocentrum SO2 oxid siřičitý 
LBK lokální biokoridor SZÚ Státní zdravotní ústav 
LAeq  ekvivalentní hladina hluku A [dB(A)] TOC celkový organický uhlík 
MČ městská část TUV teplá užitková voda 
MHD městská hromadná doprava TZL tuhé znečišťující látky 
MM magistrát města ÚAP územně analytické podklady 
MÚ městský úřad ÚP územní plán 
MŽP Ministerstvo životního prostředí ČR  ÚPD územně plánovací dokumentace 
NA nákladní automobily ÚPNSÚ územní plán sídelního útvaru 
NRBC nadregionální biocentrum ÚSES územní systém ekologické stability 
NRBK nadregionální biokoridor VKP významný krajinný prvek 
NP národní park VOC těkavé organické látky 
NPP národní přírodní památka VÚV Výzkumný ústav vodohospodářský 
NPR národní přírodní rezervace VZT vzduchotechnika 
NO nebezpečné odpady ZPF zemědělský půdní fond 
NO2 oxid dusičitý ZCHÚ zvláště chráněné území 
NOx oxidy dusíku ZP zemní plyn 
OZV obecně závažná vyhláška ŽP životní prostředí 
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D.6. Charakteristika všech obtíží (technických nedostatků nebo nedostatků ve 
znalostech), které se vyskytly při zpracování oznámení, a hlavních nejistot z nich 
plynoucích  

 
Pro většinu Oznámení dle zákona č. 100/01 Sb. v platném znění platí, že v této fázi 

zpracování projektové dokumentace nebývá posuzovaný záměr technicky rozpracován do 
podrobností, které jsou následně vyžadovány v rámci PVL.  

Vlivy na jednotlivé složky životního prostředí, vyvolané realizací takovéhoto záměru, 
jsou obecně dobře známy a také vlivy spojené s provozem lze poměrně přesně odhadnout na 
základě provozu obdobných záměrů. 

Pro potřeby tohoto Oznámení byla data obstarávána vlastním průzkumem a rešerší 
archiválií. I když se většina těchto archiválních dat jeví jako velmi kvalitní a aktuální, přesný 
způsob pořízení některých dat (metodika) není znám. 

Vlivy záměru na kvalitu ovzduší byly hodnoceny pomocí rozptylové studie. Tato studie 
byla vypracována osobou s autorizací k provádění rozptylových studií dle zákon č. 201/2012 
Sb. v platném znění a pomocí modelovacího software, který je doporučen Ministerstvem 
životního prostředí ČR. Přesto se jedná pouze o odborný odhad, zatížený určitou chybou. 
Z důvodu její eliminace byly pro účely modelování použity vždy nejméně příznivé varianty a 
odhad je tudíž velmi konzervativní (= princip předběžné opatrnosti). To samé platí pro studii 
Akustickou. 

Během zpracování tohoto Oznámení se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech, 
které by neumožnily posouzení vlivu daného investičního záměru na životní prostředí 
v rozsahu a kvalitě nutné pro toto Oznámení.  

Souhrnně lze konstatovat, že úroveň údajů obsažených v tomto Oznámení a z nich 
plynoucích závěrů a doporučení je zcela dostačující pro naplnění zákona 100/2001 Sb. o 
posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů ve znění 
pozdějších předpisů. 

Soudy učiněné v tomto Oznámení nejsou ovlivněny žádnými významnými nejistotami. 
 

 
Záměr je definován stávajícími vlastnickými vztahy a prostorovými dimenzemi místa 

realizace záměru. Lokalizace a rozsah záměru jsou dány polohou ložiska nerostné suroviny a 
v současné době připadají v úvahu pouze dvě možné varianty: (1) varianta nulová, tj. bez 
realizace záměru a (2) varianta projektová. 

Varianta nulová – tj. varianta bez realizace investičního záměru. Tj. v území zůstane 
les a kámen na stavby se do daného regionu bude dovážet. Jedná se o referenční variantu, 
která slouží k hodnocení míry vlivů předkládaného záměru na jednotlivé složky životního 
prostředí. 

Varianta projektová – Dojde k odlesnění daného prostoru (cca 238.415 m2) a v místě 
bude po dobu cca 28 let provozován kamenolom s produkcí kameniva cca 525.000 t/rok. 

 
Následující tabulka porovnává vlivy výše uvedených variant na jednotlivé složky 

životního prostředí. 
 

Porovnání variant při zohlednění kompenzačních a eliminačních opatření 
varianty nulová projektová 
Změny v čistotě ovzduší 0 0 
Změna klimatu 0 0 
Změna kvality povrchových vod 0 0 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
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Změna kvality podzemních vod 0 0 
Vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě 0 0 
Ovlivnění režimu podzemních vod, změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladiny 
podzemní vody 

0 0 

Zábor ZPF 0 0 
Zábor PUPFL 0 - 
Vlivy na čistotu půd 0 0 
Projevy eroze 0 0 
Svahové pohyby a pohyby vzniklé poddolováním 0 0 
Likvidace, poškození populací vzácných a zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů 0 0 
Likvidace, poškození stromů a porostů dřevin rostoucích mimo les 0 0 
Likvidace, poškození lesních porostů 0 - 
Likvidace, zásah do prvků ÚSES a VKP 0 - 
Změny reliéfu krajiny 0 +/- 
Vlivy na krajinný ráz 0 +/- 
Likvidace, narušení budov a kulturních památek 0 0 
Vlivy na geologické a paleontologické památky 0 0 
Vlivy spojené se změnou dopravní obslužnosti 0 0 
Vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 0 0 
Vlivy na rekreační využití území 0 0 
Vlivy na hmotný majetek 0 0 
Vlivy spojené s havarijními stavy 0 0 
Vlivy záření 0 0 
Vlivy na hluk a vibrace 0 - 
Vlivy na produkci odpadů 0 0 
Vlivy na zdraví 0 0 
Biologická rozmanitost 0 0 
Poznámka: + identifikovaný vliv nastal a je kladný, - identifikovaný vliv nastal a je záporný, 0 identifikovaný 
vliv nenastal, +/- vliv nelze jednoznačně charakterizovat nebo je v čase proměnlivý 

 
Projektovou variantu lze pro daný investiční záměr považovat za vhodnou a 

odpovídající svému určení a místu realizace. Při splnění navržených opatření, která jsou 
součástí technické dokumentace a dodržování odpovídající legislativy, lze míru 
environmentálních rizik spojených s realizací záměru považovat za přijatelnou. 
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F.1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení  
 

 
Stav území před realizací záměru 
 

 
… a po realizaci záměru 
 
 

F.2. Další podstatné informace oznamovatele  
 
Nejsou. 
 

 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
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Název záměru  Otvírka nového ložiska nevyhrazeného nerostu 

stavebního kamene Bukov u Hořoviček 
 
Obchodní firma České štěrkopísky spol. s r.o.  
IČ  27584534 
Sídlo  Cukrovarská 34 
  190 00 Praha 9 – Čakovice 

 
Oprávněný zástupce František Jampílek, jednatel společnosti 
 Cukrovarská 34 
 190 00 Praha 9 – Čakovice 

tel: + 420 283 930 404 
 

Zpracovatel oznámení ECODIS s.r.o. 
     Na Dlouhém lánu 16 

160 00 Praha 6 
tel: 606 569 963 

 
NUTS II   Střední Čechy  
NUTS III   Středočeský kraj  
obec    Hořovičky (541737) 
katastrální území  Bukov u Hořoviček (668087) 

Zájmové území (50.1301578N, 13.4941861E) se 
nachází ve Středočeském kraji, v okrese Rakovník, na 
katastrálním území Bukov u Hořoviček (obec 
Hořovičky). Reprezentováno je zejména lesním 
pozemkem p. č. 325/1 (k. ú. Bukov u Hořoviček) v 
prostoru vrcholu s místním názvem „Tobiášův vrch“ 
situovaném mezi obcemi Bedlno a Bukov 
(50.1301578N, 13.4941861E). 

 
Kapacita (rozsah) záměru 

Plošný rozsah 
Plocha nové těžební činnosti 238.415 m2 
Báze lomu  415 m. n. m. 
Množství vytěžitelných zásob suroviny a výše těžby 
Objem skrývky 2,1 mil m3 / 28 let, tzn. 150.000 tun/ rok 
Celkový objem suroviny + výklizu  9,3 mil m3 / 28 let 
K úpravě  7,44 mil m3/ 28 let, tzn. 700.000 tun/rok 
K prodeji 5,58 mil. m3/ 28 let, tzn. 525.000 tun/rok 
Doba trvání těžby v ploše záměru 28 let  
Počet pracovníků cca 10 
Vyvolaná nákladní automobilová doprava  
 TNA / prac. den 83 
 jízd TNA / prac. den 166 
Fond pracovní doby  Po – Pá, 6.00 – 22.00 hod, cca 250 dnů/rok 

G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU
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Ve výjimečných případech, dle potřeb konkrétních staveb zásobovaných materiálem z 
kamenolomu, budou práce v areálu probíhat nepřetržitě a o víkendech. Nepřetržitý provoz 
těžby v lomu bude probíhat za realizace protihlukových opatření a akustických parametrů 
technologií viz kapitoly B.I.6.2. a B.III.5. 
 

V souladu s § 6 zákonem 100/01 Sb., o hodnocení vlivů na životní prostředí a o změně 
některých dalších zákonů v aktuálním znění resp. s přílohou č. 1 k tomuto zákonu předkládá 
investor tj. společnost České štěrkopísky spol. s r.o. Oznámení záměru: „Otvírka nového 
ložiska nevyhrazeného nerostu stavebního kamene Bukov u Hořoviček“. 

Zájmové území (50.1301578N, 13.4941861E) se nachází ve Středočeském kraji, v 
okrese Rakovník, na katastrálním území Bukov u Hořoviček (obec Hořovičky). 
Reprezentováno je zejména lesním pozemkem p. č. 325/1 (k. ú. Bukov u Hořoviček) v 
prostoru vrcholu s místním názvem Tobiášův vrch situovaném mezi obcemi Bedlno a Bukov. 
Celé území je zalesněno. 

Záměrem investora, tj. společnosti České štěrkopísky spol. s r.o. (Cukrovarská 34, 190 
00 Praha 9 – Čakovice, IČ: 27584534), je otvírka nového ložiska nevyhrazeného nerostu 
stavebního kamene Bukov u Hořoviček. Dle platné báňské legislativy bude nutné získat 
rozhodnutí Obvodního báňského úřadu o povolení činnosti prováděné hornickým způsobem a 
povolení k provádění trhacích prací velkého a malého rozsahu. 

Záměr je v souladu s územním plánem. 
Technologicky se jedná o dobývání ložiska stavebního kamene pomocí trhacích prací, 

Jelikož se jedná o novou lokalitu, jsou součástí záměru také skrývkové práce, vybudování 
zázemí lomu, situování úpravárenské linky atd. Z lokality kamenolomu budou výrobky 
přepravovány nákladními automobily odběratelů. Doprava bude vedena z velké části 
severním směrem k silnici I/6 resp. na nově budovanou D6. Po ukončení těžební činnosti 
dojde k rekultivaci daného prostoru.  

Zdraví obyvatel: Záměr je bez významných vlivů na zdraví obyvatel. 
Faktory pohody: Při užívání provozovny posuzovaným způsobem nedojde k překročení 

hygienických limitů hluku ve venkovním chráněném prostoru nejexponovanějších staveb pro 
bydlení pro den ani noc. Součástí záměru jsou protihluková opatření navržená zpracovatelem 
Akustické studie.  Z hlediska seismických účinků jsou v samostatné studii stanovena taková 
opatření, aby byly naplněny limity seismického zatížení okolí dle ČSN 73 0040. Tato opatření 
se vztahují zejména k ochraně objektů mobilního vysílače, který se nachází v blízkosti 
uvažovaného lomu. Zástavba okolních obcí je dostatečně vzdálena a nebude negativně 
ovlivněna těžební činností, zejména trhacími pracemi v lomu. Z hlediska akustických a 
fyziologických účinků trhacích prací na okolí je situace s ovlivněním okolí obdobná té 
seismické. Zástavba obcí v okolí je v dostatečně velké vzdálenosti, než by mohla být 
negativně ovlivněna.  

Imisní zátěž území (vč. prachu) leží hluboko pod legislativními limity a záměr nebude 
obtěžovat ani nepříjemnými pachy.  

Území je bezkonfliktně přístupné z kapacitní silnice I. třídy I/27, která vede přímo u 
západního okraje zájmového území. Tato přístupová trasa vede zcela mimo kontakt 
s obydlenými lokalitami. Naprostá většina vyvolané dopravy bude trasována směrem k severu 
na nedalekou nově budovanou dálnici D6.  

Výše uvedené skutečnosti nesignalizují reálné riziko narušení faktorů pohody obyvatel 
okolních obydlených lokalit. 

Ovzduší: Byly modelovány škodliviny mající původ v technologii uvnitř lomu (NOx, 
CO, PM10 resp. PM2.5, benzen a benzo(a)pyren) a dále byl modelován liniový zdroj, tj. 
vyvolaná automobilová doprava, kde byly zohledněny tyto škodliviny: NOx, CO, PM10 resp. 
PM2.5, benzen a suma PAU vyjádřená jako benzo(a)pyren. Byly modelovány dva stavy: (a) 
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počáteční fáze těžby, kdy lom ještě není zahlouben a (b) konečná fáze těžby při plném 
zahloubení. U všech škodlivin, kde existují imisní limity, je možno konstatovat, že vlivem 
realizace záměru nikde s rezervou nebude docházet k jejich překračování (a to i při 
zohlednění stávajícího pozadí). V případě bodů mimo pravidelnou síť lze konstatovat, že 
obytná zástavba leží mimo významnější vliv zdroje. Pro všechny škodliviny platí, že rozdíly 
v tvaru imisních polí se mezi počáteční a konečnou fází těžby příliš neliší, a to především 
s ohledem na obydlené lokality. Liniová doprava je zdrojem zanedbatelné vydatnosti a 
v imisní situaci území se výrazněji neprojeví. Ve zvýšené míře toto konstatování platí pro 
směr k jihu, kde její vlivy zanikají na pozadí. Vlivem realizace záměru nebudou do území 
vneseny žádné pachové látky a nebudou vznikat žádné látky, které by měly potenciál 
významnějším způsobem ovlivňovat klima. 

Hluk: Jak je zřejmé z otištěných hlukových map v Akustické studii a vypočtených 
hodnot v referenčních bodech zvolených na nejexponovanějších stavbách pro bydlení ve 
vztahu k řešenému záměru, při užívání provozovny posuzovaným způsobem nedojde k 
překročení hygienických limitů hluku ve venkovním chráněném prostoru nejexponovanějších 
staveb pro bydlení pro den ani noc. Součástí záměru se suma protihlukových opatření 
navržených zpracovatelem Akustické studie. 

Vibrace: Z hlediska seismických účinků jsou stanovena taková opatření, aby byly 
naplněny limity seismického zatížení okolí dle ČSN 73 0040. Tato opatření se vztahují 
zejména k ochraně objektů mobilního vysílače, který se nachází v blízkosti uvažovaného 
kamenolomu. Zástavba okolních obcí je dostatečně vzdálena tak, aby byla negativně 
ovlivněna těžební činností, zejména trhacími pracemi v lomu. Z hlediska akustických a 
fyziologických účinků trhacích prací na okolí je situace s ovlivněním okolí obdobná té 
seismické. Zástavba obcí v okolí je v dostatečně velké vzdálenosti, než by mohla být 
negativně ovlivněna. Objekt vysílače mobilního operátora je osazen vyhlídkovou plošinou a 
plní také funkci rozhledny. Při provádění trhacích prací v lomu bude muset být stejně po dobu 
přípravy odstřelu a při jeho realizaci dočasně znepřístupněna veřejnosti, což bude řešeno v 
rámci bezpečnostních opatření v samostatné dokumentaci – pro povolení trhacích prací, která 
je schvalována samostatným správním řízením až po povolení těžby suroviny v lomu. 

Voda: Důlní vody (atmosférické srážky dopadající do prostoru lomu a přítok 
podzemních vod) budou stékat po povrchu lomových stěn do nejnižšího místa lomu. Jelikož 
horniny ložiska neobsahují snadno rozpustné minerály, nebude docházet ke změně chemismu 
těchto vod a jejich následný zásak do podloží nijak neovlivní kvalitu podzemních vod v okolí 
místa realizace záměru. Potenciální riziko znečištění podzemních vod představují pouze 
případné havárie těžební a dopravní techniky spojené s únikem provozních látek a pohonných 
hmot. Pakliže by k takovému úniku došlo, jednalo by se o jednorázovou bodovou záležitost 
s čistě lokálním účinkem. Narušení vodonosných horizontů vlivem realizace záměru 
s negativním dopadem na vodní zdroje lze vzhledem k situování záměru vyloučit. Nikde 
v okolí zájmového území se žádné využívané zdroje pitné vody nenacházejí. Vzhledem 
k nepřítomnosti vodoteče či vodní nádrže v blízkosti místa realizace záměru lze vyloučit 
jakékoliv nebezpečí ovlivnění kvality povrchové vody. Podstatou záměru navíc není vnesení 
žádných látek s potenciálem ohrozit kvalitu povrchové vody. Záměr je situován mimo 
záplavové území. Vlivem realizace záměru nehrozí zhoršení stavu/potenciálu útvaru 
povrchových vod ani nebude zabráněno dosažení dobrého stavu útvaru povrchových vod (a to 
ani v kumulaci s jinými záměry stávajícími či připravovanými). To samé platí i o cílech pro 
útvar podzemních vod. 

V souvislosti s posuzovaným záměrem nebyly zjištěny vlivy a jiné okolnosti, které by 
z hydrogeologického hlediska realizaci záměru bránily (viz Hydrogeologická studie v příloze 
Oznámení). Realizací posuzovaného záměru nedojde k významněji nepříznivým vlivům na 
režim hydrogeologické struktury, na hydrogeologické poměry ani na jiné chráněné zájmy 
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závislé na hydrogeologických poměrech. Řízenou realizací záměru lze dosáhnout vzniku 
významného krajinného prvku vodní plochy s cennými ekosystémy, umožňujícími na lokální 
úrovni zlepšení zadržování vody v krajině a zlepšení možností vodohospodářského využití 
území.  

Nahromaděné důlní vody budou přednostně sloužit pro potřeby těžební technologie, 
jejich případné přebytky budou vypouštěny do nejbližší vhodné vodoteče. Touto nejbližší 
vhodnou vodotečí evidovanou v centrální evidenci vodních toků (CEVT, viz HEIS VÚV, 
T.G.M) je Bílenecký potok a jeho dva bezejmenné pravostranné přítoky.  Z hydrologického 
hlediska se jako vhodnější jeví vzdálenější bezejmenná vodoteč 1, jelikož je k ní již 
vybudován vhodný propustek pod silnicí I/27 a jedná se o vodoteč se stálejším průtokem, 
nicméně po případném vybudování propustku (např. formou maloprofilového protlaku) pod 
silnicí je vhodná i vodoteč 2. Po stránce kvalitativní se bude jednat o hydrochemicky 
nepozmněněné podzemní vody, jejichž vypouštění do povrchové vodoteče nemůže mít na 
kvalitu vod ve vodoteči žádný významněji nepříznivý vliv. Rovněž z hlediska bilančního 
budou případně vypouštěné důlní vody představovat množství vod, které do dané vodoteče 
Bíleneckého potoka již v současnosti přitéká prostřednictvím skrytého podzemního příronu a 
nemůže tak dojít ani k významnějšímu vlivu na celkovou velikost průtoků v dané vodoteči. 

Půda a lesní porosty: Celé území je zalesněno. Důsledkem realizace záměru bude zábor 
lesa (PUPFL) na rozloze 23,84 ha tj. 1,2 % obce. Stávající lesnatost se tudíž sníží o 6 %, tj. na 
území obce budou plochy lesů po realizaci záměru činit 19,6 %.  Realizace investičního 
záměru bude mít na lesní porosty v okolí zájmového území, které nebudou smýceny, jen slabě 
negativní vliv. Se zvětšující se vzdáleností lesních porostů od vlastního zájmového území 
bude vliv investičního záměru dále klesat až na stupeň vlivu „neutrální“. Z dlouhodobého 
hlediska může realizace investičního záměru přispět k diverzifikaci lesního prostředí. 

Horninové prostředí: Z podstaty věci vyplývá, že záměr bude mít vliv na horninové 
prostředí resp. na zdroje nerostných surovin. Jelikož ale budou zásoby nerostné suroviny na 
daném ložisku dobývány v souladu s požadavky horního zákona hospodárně, nelze tyto vlivy 
charakterizovat jako negativní. Těžba nebude mít žádný vliv na jiné zdroje nerostných surovin 
v okolí. 

Odpady: Během činnosti v lomu bude vznikat omezené množství odpadů. Vzhledem 
k předpokládanému malému množství a dále i ke skutečnosti, že v regionu je v současné době 
dostatečná kapacita zařízení pro nakládání s odpady všech kategorií, nebude jejich 
odstraňování činit problémy. 

Fauna, flóra, ekosystémy a biologickou rozmanitost: Při realizaci záchranného transferu 
dvou druhů rostlin bude ovlivnění jejich lokálních populace nepříliš významné. Při realizaci 
záměru mimo hnízdní období nedojde k přímému poškození populací ptačích druhů. Při 
vhodném termínu provedení skrývky zeminy (od druhé poloviny dubna do konce června) 
nedojde k významnému poškození vývojových stádií slepýše a bude eliminován i vliv na 
dospělce (plazi budou v tuto dobu již aktivní a mohou z místa prací uniknout). Přímý vliv na 
populaci tak bude minimalizován. Po ukončení těžby v území vzniknou skalní stěny, terasy a 
na dně jezírko. V celém tomto vytěženém prostoru začne postupně docházet k samovolné 
sukcesi. Uprostřed zalesněného a zemědělsky využívaného území všude v okolí zde takto 
vzniknou biotopy, mající potenciál zvýšení mozaikovitosti krajiny a podporu biodiverzity. 
Tento vývoj lze doložit na mnoha opuštěných lomech, které se ve zdejší krajině nacházejí a 
které tímto vývojem již prošly. Jejich přítomnost je zde dnes vnímána jednoznačně kladně. 

ÚSES, zvláště chráněná území a území Natura 2000: Do zájmového území nezasahuje 
žádný skladebný prvek lokálního ÚSES. Záměr je situován do nadregionálního biokoridoru. 
Z důvodu zajištění funkčnosti tohoto biokoridoru během provozu záměru bude těžba (resp. 
její uzavírka a rekultivace) postupovat takovým způsobem, aby v každé fázi zůstal biokoridor 
funkční, tj. nebyl přerušen. Po ukončení těžby zde vznikne biotop, který ve smyslu funkčnosti 
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biokoridoru plně nahradí stávající les. Záměr nezasahuje do žádného zvláště chráněného 
území či jeho ochranného pásma ani do registovaného VKP. V území neroste žádný památný 
strom. Zájmové území leží při okraji velmi rozlehlého přírodního parku Jesenicko. Podmínky 
ve vyhlášce přírodního parku Jesenicko neomezují provádění geologických prací. Záměr je 
bez významných negativních vlivů na území Natura 2000. 

Krajinný ráz: Navrhovaný záměr nepředstavuje významně rušivý zásah do zákonných 
kritérií a do jednotlivých charakteristik krajinného rázu nad únosnou míru. Záměr významně 
negativně neovlivní žádnou přírodní, kulturní ani historickou dominantu vizuálně dotčeného 
území. Nedojde ke snížení estetické ani přírodní hodnoty krajinného rázu. Veškeré významné 
krajinné prvky zůstávají zachovány, nedojde k ovlivnění zvláště chráněného území, kulturní 
dominanty, harmonického měřítka či vztahů v krajině. Nedojde ani k významnému narušení 
přirozených měřítek či proporcí. 

Hmotný majetek a kulturní památky: Přímo v zájmovém území se nenachází žádný cizí 
hmotný majetek a záměr je v tomto smyslu bez negativních vlivů. Při jeho severní hranici se 
nachází rozhledna Tobiášův vrch, která zůstane zachována (leží mimo prostor lomu). 
V zájmovém území se nenacházejí žádné zákonem chráněné budovy mající zvláštní historický 
význam ani archeologické lokality, požívající zákonné ochrany. V zájmovém území se 
nenacházejí žádná známá geologická či paleontologická naleziště a výstavbou tudíž nedojde 
ke konfliktu s těmito fenomény. Žádné kulturní hodnoty nehmotného charakteru, místní 
zvyky, tradice či náboženské akce se nedostávají do střetu se záměrem. Realizace záměru 
nebude mít významný negativní vliv na následný rozvoj či stagnaci přímo navazující 
infrastruktury a nedá se tudíž ani očekávat přímý vliv na využívání okolních pozemků ani na 
změny jejich ceny či ceny okolních nemovitostí.  

Záření: Realizace záměru nebude ovlivňovat okolní území žádnými škodlivými emisemi 
elektromagnetického nebo radioaktivního záření, neboť se zde žádné takto významné zdroje 
nebudou nacházet. 

Doprava, antropogenní systémy, jejich složky a funkce: Území je bezkonfliktně 
přístupné z kapacitní silnice I. třídy I/27, která vede přímo u západního okraje zájmového 
území. Tato přístupová trasa vede zcela mimo kontakt s obydlenými lokalitami. Naprostá 
většina vyvolané dopravy bude trasována směrem k severu na nedalekou nově budovanou 
dálnici D6. Vzhledem ke stávajícím dopravním intenzitám bude záměr generovat jen navýšení 
nevýznamné, navíc pouze v úseku cca 1,4 km silnice I/27 a následně tato doprava zanikne 
v dopravním proudu na D6. 

 
Souhrnně lze konstatovat, že záměr, jehož součástí je i suma eliminačních opatření, 

lze za skutečností uvedených v tomto Oznámení doporučit k realizaci. 
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Vyjádření příslušného úřadu územního plánování z hlediska územně plánovací 
dokumentace 

 

H. PŘÍLOHA 
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Stanovisko orgánů ochrany přírody pokud je vyžadováno podle § 45i odst. 1 zákona o 
ochraně přírody a krajiny 
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zpracování Oznámení:  
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